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Z Ministerstva vnitra a Policie ČR: 
 

Obchodování s lidmi: 
profesionalizace expert ů a den boje proti obchodování s lidmi 

 
Problematice boje proti obchodování s lidmi se stále věnuje zvýšená 

pozornost. Ve dnech 25. – 26. října 2011 pořádal odbor bezpečnostní politiky 
Ministerstva vnitra ve spolupráci s Útvarem pro odhalování organizovaného zločinu 
služby kriminální policie a vyšetřování Policie České republiky a Úřadem služby 
kriminální policie a vyšetřování Policejního prezidia České republiky specializovaný 
kurz k problematice boje proti obchodování s lidmi.   

Kurzu zahájeného postupně Mgr. Martinem Linhartem, ředitelem odboru 
bezpečnostní politiky MV, a plk. Mgr. Robertem Šlachtou, ředitelem Útvaru pro 
odhalování organizovaného zločinu,  se zúčastnili profesionálové z řad Policie ČR,            
a to jak z útvarů celorepublikových, zabývajících se organizovaným zločinem, tak 
z odborů obecné kriminality krajských ředitelství Policie ČR. Kurz byl rozdělen do 
dvou částí. První den byla pozornost věnována situaci v oblasti obchodování s lidmi 
v ČR, novým trendům, možnostem zajištění adekvátní asistence obchodovaným 
osobám a důležitým případům obchodování s lidmi za účelem sexuálního 
vykořisťování řešených v roce 2011. Jeden z nejvýznamnějších případů, který zde 
policisté prezentovali, představuje mezinárodní akce s názvem „Bolero,“ realizovaná 
v červenci 2011. Skupina pachatelů měla ženy z České republiky odvážet do 
Spojeného království a tam je následně nutit k prostituci a nezákonným sňatkům. 
Případ, na němž spolupracovali detektivové z českého Útvaru pro odhalování 
organizovaného zločinu s britskými kolegy z Útvaru pro boj proti vykořisťování lidí             
a organizovanému zločinu, je významný zejména proto, že se v historii ČR jednalo             
o vůbec první spolupráci se zahraničními kolegy v boji proti obchodování s lidmi 
v rámci tzv. společného vyšetřovacího týmu.         

Druhý den kurzu byl zaměřen na problematiku obchodování s lidmi za účelem 
nucené práce a jiných forem vykořisťování. Kromě policistů se ho účastnili i státní 
zástupci, kteří pod vedením JUDr. Lenky Bradáčové, Ph.D., prezidentky Unie 
státních zástupců, společně diskutovali o výkladu pojmů v rámci definice tohoto 
trestného činu, trestněprávní kvalifikaci a kauzách probíhajících v uplynulých třech 
letech. Důraz byl kladen také na problematické aspekty finančních šetření v rámci 
zajišťování majetku pachatele této trestné činnosti. 

Nutno podotknout, že termín akce spadá do období, kdy se v celé Evropě 
připomíná den boje proti obchodování s lidmi (EU Anti-Trafficking Day), který byl 
Evropskou unií stanoven na 18. říjen. I v ostatních členských státech Evropské unie 
se v souvislosti s připomínáním si závažnosti tohoto fenoménu pořádají akce 
různého charakteru. Více informací k problematice boje proti obchodování s lidmi je 
k dispozici na webových stránkách Ministerstva vnitra. 

 
 
 
Zdroj: www.mvcr.cz 
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První termín říjnové p řípravy asistent ů prevence kriminality 
a jejich mentor ů prob ěhl ve Šluknov ě 

 
První dva pracovní dny měsíce října se v prostorách Domu kultury ve 

Šluknově shromáždili čtyři noví asistenti prevence kriminality města Bíliny, tři ze 
Šluknova a dva z Nového Boru spolu se svými mentory – vedoucími Městské policie 
Bíliny a Šluknova na vzdělávacím kurzu, který je součástí dílčích preventivních 
projektů v rámci „Programu prevence a extremismu – Úsvit 2011 “. Tím reaguje 
MV na situaci v sociálně vyloučených lokalitách. Mottem interaktivního praktického 
tréninku bylo zvyšování bezpečí v sociálně vyloučených lokalitách, eliminace 
sociálně rizikových jevů a prevence proti útokům páchaných s extremistickým 
motivem. 

Největší pozornost byla zaměřena na hledání způsobu, jak získat, motivovat          
a především prakticky zapojit obyvatele sociálně vyloučených lokalit do aktivit 
vedoucích ke zlepšení jejich situace. Vzhledem ke skutečnosti, že sedm z osmi 
dlouhodobě nezaměstnaných účastníků jsou romského původu a mají bezprostřední 
zkušenosti ze života v sociálně vyloučených lokalitách, celá akce měla 
nadstandardně vysokou úroveň a byla pro všechny bez výjimky velkým přínosem. 

Zvláště cenné podněty s konkrétními návrhy řešení a metodický postup 
zvládání konfliktních situací vyjádřil v roli asistenta prevence kriminality Štefan Gorol, 
který je současně nejen vedoucí osobností Výboru pro národnostní menšiny Nového 
Boru, ale i autoritou mediálně známou i mimo rámec Ústeckého kraje. 

Největším překvapením pro všechny přítomné však bylo nadčasové 
vystoupení charismatického Dušana Žigy, který bydlí ve Šluknově, je romského 
původu a dokáže nejen pojmenovat problém, ale nabídnout i jeho řešení. 

Pilotní projekt je plánován do konce tohoto kalendářního roku s tím, že pokud 
se osvědčí a budou na jeho pokračování finanční prostředky, ve Šluknově dvojice 
asistentů bude i v dalším roce působit především v nejvíce mediálně sledované 
lokalitě sídliště a jeho bezprostředním okolí Křížového vrchu, hřbitova, zahrádkářské 
kolonie a základní školy. 

Velitel MP Šluknov, který po celou dobu přípravy bezprostředně reagoval na 
jednotlivá vystoupení, zdůraznil, že „ačkoli v prvních dnech může být reakce 
veřejnosti k asistentům rozpačitá, pokud samotní obyvatelé lokality budou tuto dvojici 
vnímat jako součást systému bezpečnosti a veřejného pořádku, může být tento krok 
ze strany města hodnocen jako velmi přínosný.“ 

František Krejčí z MP Bílina staví na osobní příkladnosti asistentů, jejich 
bezprostřední reakci na jednání, které je v rozporu se základními standardy                     
a zdůrazňuje jejich preventivní, výchovnou roli, budovanou na důvěře a vstřícnosti.            
Z jeho slov jasně vyznělo, že úspěch Asistenta je v značné míře podmíněn osobní 
zodpovědností mentora – strážníka MP nejen za zaškolení, podporu a vedení                      
v počátcích společného výkonu služby, ale i předávání praktických zkušeností                   
z postupů ve standardních a zvláště pak v nestandardních situacích. 

Některé ohlasy účastníků v rámci závěrečného hodnocení dvoudenní přípravy: 

- naučil jsem se, jak jednat s lidmi a hlavně, jak ovládat sám sebe… 

- jsem rád, že jsme se vzájemně poznali, a ujasnili, za co budeme placeni… 
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- moc mi pomohly praktické příklady pozdravu, důležitost prvního dojmu… 

- mám o čem přemýšlet a asi nejtěžší pro mne bude zvládnout své emoce… 

- líbilo se mi pravidlo 80:20 a hlavně možnost otevřeně říci svůj názor, ptát se… 

Předsevzetí, se kterým nastupují do nového pracovního poměru: 

- začnu od sebe, abych byl ostatním příkladem 

- budu prosazovat, že když Romové znají práva, tak musí dodržovat i své 

  povinnosti 

- ukázat ostatním, že jde žít i jinak 

- víme, jak na lidi zapůsobit, ale musíme jim být vzorem 

- aby nám vlastní lidi nedělali ostudu… 

Celá akce je odborně garantována Odborem prevence kriminality MV ČR                 
v rámci Programu prevence kriminality a extremismu – ÚSVIT 2011. Další asistenti 
budou postupně proškoleni v Novém Bydžově, Břeclavi, Kojetíně a v Bruntále. 

 
Zdroj: www.mesto-sluknov.cz 
 
Příprava asistent ů prevence kriminality a strážník ů městské policie   

v Břeclavi 
 

Ve dnech 20. a 21. října 2011 na Městském úřadě Břeclav absolvovali 
asistenti prevence kriminality města Břeclav a Kojetína  (dále jen „asistenti“) spolu 
s vybranými strážníky městské policie (v roli mentorů asistentů) obou měst první 
společnou přípravu odborně garantovanou odborem prevence kriminality MV v rámci 
Programu prevence kriminality a extremismu – ÚSVIT 2011. 

Hlavním cílem těchto vybraných dvojic (strážník městské policie a občan ze 
sociálně vyloučené komunity se znalostí jejích specifik) je specifické preventivní 
působení na potenciální pachatele přestupků a trestných činů především z řad 
sociálně vyloučených, a tím snížení kriminality ve městě. 

Očekávaným přínosem jejich společného působení je především  zvyšování 
bezpečí v sociálně vyloučených lokalitách, eliminace sociálně rizikových jevů             
a prevence  společensky nežádoucího jednání. 

    Největší pozornost v rámci neformálních interaktivních tréninků byla zaměřena 
na hledání odpovědi, jak získat, jak motivovat a především jak prakticky zapojit 
obyvatele sociálně vyloučených lokalit do aktivit vedoucích ke zlepšení jejich situace. 

Mezi nejdůležitější výstupy dvoudenní přípravy považuji především: 

- pojmenování příčin dlouhodobě přetrvávajícího stavu, 

- stanovení priorit, kde a čím začít - ze strany asistentů,  

- návrhy způsobů zvládání nově přicházejících jedinců, kteří jsou předmětem 
kritiky pro svou nepřizpůsobivost a odsouzeníhodné projevy, 



                                                                                                                                                                  4                                         

MINISTERSTVO VNITRA – odbor prevence kriminality, ředitelka Mgr. Jitka GJURI ČOVÁ 
kontakt: Nad Štolou 3, Praha 7, 170 34 
Mgr. Květa Dočkalová – 974 832 803 

e-mail: media@mvcr.cz, http://www.mvcr.cz  
 

- osobní zaujetí obou asistentů z řad Romů, kteří v rolích otců, vychovatelů 
svých dětí a řádných občanů se chtějí, coby zaměstnanci samosprávy, aktivně 
angažovat na změnách daného stavu, 

- jiný úhel pohledu na dlouhodobě neřešené, přetrvávající problémy v oblasti 
bezpečnosti a veřejného pořádku obou měst, 

- vnímání vážné hrozby v případě příchodu většího počtu Romů z jiných lokalit 
a jejich snahy zde dlouhodobě setrvávat, 

- hledání cest k zabránění vzniku podobných událostí, jako byly ty ve 
Šluknovském výběžku.  

Osobně souhlasím se stanovisky vedoucích pracovníků MP Bc. Libora 
Büchlera, Marcela Mačka a jeho velitele MP Kojetín Jiřího Hübnera, že 
„k efektivnímu působení na komunitu je nutné především dosáhnout vlastní 
angažovanosti této cílové skupiny při zvládání vlastních problémů ve 
stávající sociálně vyloučené lokalitě.“ 

Spolu s asistenty prevence kriminality vnímám, že do jejich pracovní náplně 
bude patřit i „pravidelný dohled u místních základních škol, kde vysoké procento 
žáků tvoří právě žáci romské národnosti a kde opakovaně dochází k vzájemnému 
napadání žáků, projevům šikany nebo k rizikovému chování, dále pak aktivní 
působení na problémové romské rodiny, jejichž členové jsou častými pachateli 
přestupků proti veřejnému pořádku. Bude sem patřit zakročování proti znečišťování 
veřejného prostranství, ukládání odpadů mimo určená místa a zabraňování rušení 
nočního klidu.“ 

    Dvoudenní příprava byla, dle slov jednoho z účastníků, nejen „přínosná, 
poučná a inspirující mnoha konkrétními podněty,“ ale i výzvou pro všechny přítomné 
k osobní zodpovědnosti za realizaci tolik potřebných změn v době, kdy prevenci je 
nutné uplatnit dříve než represi. 
 

Vzdělávání zástupc ů Městské policie B řeclav a Policie ČR 
v rámci projektu Úsvit 2011 

 
V polovině měsíce října proběhla třídenní odborná příprava vybraných 

policistů a strážníků realizovaná odborem prevence kriminality MV.  

Nejvíce účastníky zaujala tématika městského kamerového dohlížecího 
systému (dále jen „MKDS“) prezentovaná JUDr. Tomášem Koníčkem (odbor 
prevence kriminality MV), který je v našem městě zastaralý.  

MKDS patří do situační prevence, jejímž cílem je minimalizovat kriminogenní 
podmínky, tzn. odstranit cíle trestné činnosti, ztížit jejich dostupnost, odvrátit 
pachatele od páchání trestných skutků, případně umožnit jejich dopadení, snížit 
výnosnost a minimalizovat ohrožení životů, zdraví a chráněných hodnot. 

Velkým přínosem odborné přípravy byl souhrn zkušeností z provádění situační 
prevence v rámci ostatních měst a závěrečné konstatování, že výstavba                    
a rozšiřování MKDS je v současném období hodnoceno (z hlediska účinnosti                        
a efektivity prevence) na čelním místě, pokud jsou splněny základní předpoklady 
jeho provozu. Spolu s osvětlením a zpřehledněním rizikových míst, zřizováním 
hlídaných parkovišť, zabezpečením motorových vozidel a jízdních kol, akcí v rámci 
BESIP a informování občanů o bezpečném chování je MKDS již samozřejmostí                   
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a základním technickým vybavením Policie ČR a městské policie (dále jen „MP“) ve 
většině našich měst. 

Účastníci přípravy na konkrétních praktických příkladech potvrdili, že „určité 
druhy kriminality se objevují v určité době, na určitých místech a za určitých 
okolností.“ 

Velmi podstatným závěrem bylo konstatování, že: 

- bez aktivní podpory občanů a jejich zodpovědného přístupu ke každodennímu 
naplňování standardů situační prevence nemůže ležet těžiště odpovědnosti 
pouze na vedení města, policistech a strážnících MP, 

- nejefektivněji působí při omezování majetkové trestné činnosti, 

- úspěšnost situační prevence je vysoká, je však podmíněna adekvátní volbou 
opatření, finančními, personálními podmínkami a především cílevědomým, 
dlouhodobým výchovně preventivním působením, 

Některé z ohlasů absolventů kurzu: 

- prevenci jsem doposud nepokládal za tak důležitou a bral jsem ji jen jako frázi 

- spoustu věcí jsem přehodnotil a snažím se je vnímat z jiného úhlu pohledu 

- v hodně věcech se mi otevřely oči a vím, že je možné je dělat i jinak, 

- přínosem tohoto setkání je dle mého i upevnění neformálních vztahů mezi 
Policií ČR a MP, 

- oceňuji zaměření na aktuální otázky a témata, která nás zajímají, 

- všichni jsme měli dostatečný prostor pro vlastní, otevřené vyjádření názorů 

- hodně mi daly praktické příklady zvládání obtížně zvladatelných problémistů 

- beru to jako nový impulz do služby, 

- bylo málo času na rozbor všech otázek, které mne zajímají, 

- líbila se mi otevřená, uvolněná a neformální atmosféra, 

-  uvítám další pokračování na aktuální téma, 

- některé vize v oblasti prevence jsou podle mne utopie, protože určití lidé se 
nezmění. 

Profesní příprava preventistů obou policií působících společně v našem městě 
splnila svůj cíl a v příštím roce je žádoucí na ni navázat dalším setkáním                     
a vyhodnocením účinnosti preventivních opatření nejen směrem k problémovým 
občanům a sociálně vyloučeným lokalitám.    

 

 

Autor obou příspěvků: Jiří Budovič, zpracovatel a garant projektu ÚSVIT města 
Břeclav   
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Seminá ře dalšího vzd ělávání specialist ů SKPV 
se zaměřením na využívání speciální výslechové místnosti  

pro d ětské sv ědky a ob ěti trestné činnosti 
 

V roce 2010 byla v gesci odboru prevence kriminality MV ustanovena 
koordinační skupina specialistů SKPV zařazených na problematice mládeže                   
a mravnosti. Úkolem této skupiny bylo připravit obsahovou náplň dalšího vzdělávání 
policistů pro linii mládeže a mravnosti v rámci jednotlivých krajských ředitelství Policie 
ČR v oblasti využívání speciálních výslechových místností pro dětské svědky a oběti. 
Odbor  prevence kriminality MV se zavázal finančně zajistit v roce 2010 a v průběhu 
roku 2011  semináře pro všechna krajská ředitelství Policie ČR.  

První seminář se uskutečnil ve dnech 13.-15. října 2010. Svou účast spojilo 
Krajské ředitelství policie hl.m. Prahy a Krajské ředitelství policie Středočeského 
kraje v zájmu toho, aby se snížily náklady na proškolení co největšího množství 
specialistů, kteří využívají výslechové místnosti, a také aby byly efektivněji vytíženi 
externí lektoři.  

Následující seminář se uskutečnil pro Krajské ředitelství Moravskoslezského 
kraje a poslední seminář v roce 2010 se konal pro Krajské ředitelství Plzeňského               
a Karlovarského kraje. 

V roce 2011 se uskutečnily semináře pro KŘ PČR Jihočeského kraje a kraje 
Vysočina, pro KŘ PČR Ústeckého a Libereckého kraje, pro KŘ PČR 
Královéhradeckého a Pardubického kraje, pro KŘ PČR Olomouckého a Zlínského 
kraje a z důvodu velkého nárůstu nových policistů na této problematice opět pro KŘ 
PČR hl.m. Prahy a Středočeského kraje.  

Semináře dodržely dohodnutou osnovu, která byla připravena koordinační 
skupinou: 

- význam výslechových místností a jejich využívání z hlediska ochrany lidských 
práv, 

- využití SVM k výslechu dětí a dalších zranitelných obětí a svědků, metodika 
výslechu s použitím loutek, 

- využití zvláštních možností protokolace ve smyslu § 55a trestního řádu jako 
důkazu před soudem, 

- rozbor autentických výslechů dětských svědků z pohledu soudního znalce 
z oboru zdravotnictví, specializace klinická psychologie dětí a dospělých, 

- práce s mládeží s diagnostikovanými poruchami chování, 

- pachatelé mravností kriminality – deviantní a nedeviantní poruchy osobnosti, 
duševní choroby při páchání mravnostní kriminality. 

        Během těchto dvou let bylo proškoleno celkem 283 specialistů SKPV na 
problematice mládeže a mravnostní kriminality. Všichni účastníci na závěr semináře 
obdrželi osvědčení o absolvování kurzu. 

Popsané školící akce přispěly k prohloubení znalostí standardů prevence 
sekundární viktimizace dětských svědků a obětí a také k zefektivnění a zkvalitnění 
práce policistů pracujících ve výslechových místnostech. 

Odbor prevence kriminality MV, Mgr. Iva Fürbacherová 



                                                                                                                                                                  7                                         

MINISTERSTVO VNITRA – odbor prevence kriminality, ředitelka Mgr. Jitka GJURI ČOVÁ 
kontakt: Nad Štolou 3, Praha 7, 170 34 
Mgr. Květa Dočkalová – 974 832 803 

e-mail: media@mvcr.cz, http://www.mvcr.cz  
 

 

Hodnocení projekt ů v oblasti prevence domácího násilí v roce 2010 
  

V roce 2010 byly Ministerstvem vnitra podpořeny v rámci dotačního programu  
„Prevence domácího násilí s důrazem na práci s násilnou osobou“ níže popsané 
projekty. Přinášíme jejich stručnou charakteristiku a hodnocení. 

 
 Cílem projektu Diakonie ČCE - střediska pomoci v Praze  „Pomoc 
pachatel ům domácího násilí,“  který pokračuje také v roce 2011, je pomoc ke 
změně chování pachatelů domácího násilí, zlepšení partnerské a rodinné 
komunikace a osvojení řešení konfliktů nenásilnou formou. V rámci projektu byly 
podpořeny individuální konzultace, párové terapie a skupinové terapeutické 
programy pro klienty, osvěta a také vzdělávání pracovníků pomáhajících profesí. Do 
spolupráce se zapojili Intervenční centrum Praha, Policie ČR i další partnerské 
nevládní organizace. Započata byla také spolupráce s Probační a mediační službou, 
soudci a státními zástupci v Praze. Diakonie ČCE připravila informační materiály pro 
Policii ČR a rovněž metodický materiál a manuál k programu terapie a poradenství 
násilným osobám. Uspořádáno bylo několik seminářů pro odbornou veřejnost 
k tomuto tématu, velký důraz byl kladen i na propagaci terapie a poradenství                     
v médiích a tiskovinách v Praze. Služby centra vyhledalo přes 60 osob, které řešily 
problém s agresí v rodině či v partnerském vztahu. Více informací je k dispozici na 
webových stránkách Diakonie ČCE www.soscentrum.cz. 
 
  Občanské sdružení ADRA  se v projektu „ADRA - práce s agresorem                  
v terapeutickém rámci,“  který již několikátým rokem realizuje v Královéhradeckém 
kraji, zaměřilo na práci s násilnými osobami a pachateli domácího násilí v širším 
sociálním systému rodiny nebo v manželském nebo obdobném páru či individuálně 
s násilnou osobou. Projekt se zabýval systematickou psychoterapií, právním 
poradenstvím z oblasti domácího násilí a mediačně terapeutickou prací. Uspořádáno 
bylo několik seminářů pro odbornou veřejnost a školení policistů i strážníků městské 
policie. V roce 2010 bylo do terapeutického programu přijato 31 klientů – násilných 
osob či pachatelů domácího násilí. Projekt je za podpory sociálního odboru 
Magistrátu statutárního města Hradec Králové založen na velmi dobré spolupráci 
s Policií ČR, intervenčním centrem Hradec Králové a dalšími nevládními 
organizacemi. Výstupy z projektu lze nalézt na www.adra.cz. 
 

Severomoravské Centrum nové nad ěje se v projektu „Prevence 
partnerského násilí“  zaměřilo na vytvoření systému osvěty a intervence osobám, 
které páchají násilí, dílčími cíli pak byly: 1) poskytování odborného poradenství, 
socioterapeutické intervence, 2) realizace psychosociální práce s dětmi a mládeží 
(příručka Metodika prožitkového programu „násilník“ pro studenty středních škol). 
Realizace prožitkového interaktivního programu proběhla mezi studenty SŠ, kdy 
součástí byla také práce s učiteli, zejména metodiky prevence těchto škol. 
Propagační materiály zaměřené na cílovou skupinu a krátké metodické doporučení 
byly nabízeny Policii ČR, městské policii, sociálním pracovníkům či PMS. Uskutečnila 
se také kampaň v prostředcích MHD. Celkem projekt zasáhl 297 studentů a další 
osoby (spolupracující organizace či příjemci propagačních materiálů).  Výstupy jsou 
také na www.cnnfm.cz. 
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Brněnské občanské sdružení Persefona  realizovalo pilotní projekt 

„Bezpe čné soužití - terapie pachatel ů domácího násilí – nová výzva,“  který 
pokračuje také v roce 2011. Smyslem projektu bylo posunout téma terapie pachatelů 
domácího násilí do praktické roviny a využít stávající systémové opatření, jako 
spolupráce s PMS ČR. Cílem bylo zavedení nového terapeutického programu. 
Projekt zahrnoval vypracování metodiky, monitoring, analýzu právních nástrojů                  
a také osvětové aktivity. Vytvořila se síť spolupracujících odborníků, kontaktovali 
externí psychologové a projekt byl prezentován spolupracujícím organizacím                      
a institucím. Byla navázána spolupráce s justicí, PMS a dalšími organizacemi v rámci 
města Brna a Jihomoravského kraje. Více informací je k dispozici na webových 
stránkách www.persefona.cz. 

 
Projekt Slezské diakonie  „Technické zajišt ění prostoru pro provoz 

webových stránek Interven čních center ČR“ navazuje na aktivitu Ministerstva 
vnitra ve spolupráci s intervenčními centry, které poskytují sociální, právní, 
ambulantní a psychosociální služby.  Cílem projektu bylo zajištění technického 
prostoru pro provoz webových stránek pro všechna intervenční centra v České 
republice na doméně www.intercentrum.cz, jakož i zálohy dat, webu a zajišťování 
monitoringu serveru. Dále probíhá poskytování sociálních služeb, poradenství                    
a sociální prevence a sociální péče osobám ohroženým domácím násilím. Projekt se 
dosud realizuje. Více na www.slezskadiakonie.cz. 

 
 
 

Odbor prevence kriminality MV 
Mgr. Barbora Holušová 
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Hodnocení projekt ů s tématem „Prevence v oblasti obchodování 
s lidmi a pomoc ob ětem obchodování s lidmi" v roce 2010 

 

V roce 2010 byly Ministerstvem vnitra v rámci dotačního programu  „Prevence 
v oblasti obchodování s lidmi a pomoc obětem obchodování s lidmi“ podpořeny 
následující projekty. Přinášíme jejich stručnou charakteristiku a hodnocení. 

Projekt „Pomoc a podpora obchodovaným osobám a jejich d ětem“ 
Arcidiecézní charity Praha - Projekt Magdala  se úzce zabýval podporou a pomocí 
obětem obchodování s lidmi a také jejich dětem, které byly zařazeny do Programu 
podpory a ochrany obětí obchodování s lidmi. Projekt poskytoval chráněné utajované 
bydlení, sociální asistenci, lékařskou a psychologickou pomoc a sociálně právní 
poradenství. Projekt také klade důraz na integraci obětí, jejich uplatnění na trhu práce 
a případně na doplnění jejich vzdělání. Pomáhá i při podpoře výchovy a vzdělávání 
dětí. 

Diakonie Českobratrské církve evangelické  prostřednictvím projektu „Ne 
násilí“ zajišťovala přístup vykořisťovaným a obchodovaným a těmito jevy ohroženým 
osobám k sociálním službám (s důrazem na mužskou klientelu) v regionech 
zatížených vysokou koncentrací rizikových skupin na území královéhradeckého, 
pardubického, plzeňského kraje a hl. města Prahy. Organizace se zaměřila na 
systematický monitoring těchto čtyř krajů, tzn. na identifikaci pravděpodobných obětí 
obchodování s lidmi a zvyšování jejich povědomí o možnostech využití  sociálních 
služeb v uvedených regionech s ohledem na potřeby cílových skupin.  

V rámci projektu „Pomoc a podpora osobám ohroženým obchodováním                 
a vykořisťováním zejména s ohledem na uplatnění jejich práv" La Strady Česká 
republika byly podpořeny právní služby obchodovaným a vykořisťovaným osobám, 
především formou právních rozborů a ochranou jejich osobních dat. Práce v terénu 
se zaměřila na vyhledávání obchodovaných osob především v ruskojazyčných 
komunitách a mezi osobami z Rumunska a Bulharska. Bezpečnost terénních 
pracovníků a klientů byla zvýšena vypracováním bezpečnostního standardu. Další 
aktivitou byla pilotní depistáž v komunitě osob pocházejících z některých zemí 
východní a jihovýchodní Asie, zejména z Thajska.  

Projekt „Prevence obchodování s migranty v České republice“ Organizace pro 
pomoc uprchlíkům poskytoval poradenské služby ve vybraných regionech - na území 
hlavního města Prahy, Českých Budějovic a Plzně. Poradenské služby byly určeny 
cizincům pobývajícím na území ČR a také občanům ČR. V rámci poradenství se 
pracovníci organizace také soustředili na identifikaci pravděpodobných obětí 
obchodování s lidmi či na osoby těmito jevy ohroženými a předávali informace                    
o Programu podpory a ochrany obětí obchodování s lidmi. 

Organizace Rozkoš bez Rizika se v projektu „Konec novodobého otroctví 
v Čechách aneb O co usiluje terénní program o.s. Rozkoše bez Rizika“ zaměřovala 
na poskytování odborného poradenství a preventivní aktivity v oblasti obchodování 
s lidmi. Projekt byl založen především na práci v terénu za účelem vyhledávání 
pravděpodobných obětí obchodování s lidmi, které byly také informovány                          
o Programu podpory a ochrany obětí obchodování s lidmi. Terénní práce byla 
podpořena na území hlavního města Prahy, Středočeského kraje a kraje Vysočina.  

Odbor prevence kriminality MV, PhDr. Olga Šifferová 
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Mezinárodní organizace pro migraci slaví 60 let 

 
Mezinárodní organizace pro migraci (IOM) slaví 60. výročí od svého založení. 

Na Ministerstvu vnitra se při této příležitosti konala dne 24. října 2011 panelová 
diskuse o výsledcích činnosti organizace IOM.    

Toto pracovní setkání bylo příležitostí připomenout si význam dlouhodobé                 
a úspěšné spolupráce mezi Ministerstvem vnitra a Mezinárodní organizací pro 
migraci. IOM je klíčovým strategickým partnerem rezortu při plnění úkolů v oblasti 
migrace jak na národní úrovni, tak i v mezinárodním kontextu. 

Pozvání účastnit se panelové diskuse přijali zástupci státních institucí, 
mezinárodních a nevládních organizací i členové diplomatického sboru 
akreditovaného v České republice. Úvodní slovo pronesl Jaroslav Hruška, první 
náměstek ministra vnitra pro vnitřní bezpečnost. Ve svém vystoupení vyzdvihl 
společné aktivity, které se realizují a význam, který pro ministerstvo tato spolupráce 
představuje. 

„Mezinárodní organizace pro migraci má bezpochyby velký podíl na šíření 
povědomí o migračních otázkách mezi odbornou i laickou veřejností, a to 
prostřednictvím řady informačních kampaní a webových informačních portálů 
věnovaných problematice migrace. Mezinárodní organizace pro migraci je pro nás 
spolehlivým, flexibilním a zodpovědným partnerem, díky jehož zkušenostem                    
a znalostem je plnění našich priorit a úkolů v oblasti migrace o něco jednodušší. 
Naše spolupráce dosáhla takové úrovně, že mohu Mezinárodní organizaci pro 
migraci označit za klíčového strategického partnera při plnění našich úkolů v oblasti 
migrace,“ uvedl Jaroslav Hruška. 

 
 

Zdroj: www.mvcr.cz 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                                                                                                  11                                         

MINISTERSTVO VNITRA – odbor prevence kriminality, ředitelka Mgr. Jitka GJURI ČOVÁ 
kontakt: Nad Štolou 3, Praha 7, 170 34 
Mgr. Květa Dočkalová – 974 832 803 

e-mail: media@mvcr.cz, http://www.mvcr.cz  
 

  
Tisková zpráva  

ze zasedání Republikového výboru pro prevenci krimi nality  
 
 Zasedání Republikového výboru pro prevenci kriminality (dále jen RVPPK) se 
konalo ve čtvrtek 27. října 2011 v budově Ministerstva vnitra na Letné (MV). Jednání 
řídila ředitelka odboru prevence kriminality Ministerstva vnitra (dále jen OPK)                
Mgr. Jitka Gjuričová. 

 Na jednání byly projednány následující informace: 

• Prevence jako strategie p řístupu k ohroženým rodinám a d ětem.   

• Stav p řípravy Strategie prevence kriminality v České republice na léta 
2012 až 2015. 

• Osnova a harmonogram p řípravy  Zprávy o pln ění úkol ů vyplývajících ze 
Strategie prevence kriminality na léta 2008 až 2011  za rok 2011. 

• Komunitární program Evropské unie Daphne III zam ěřený na boj proti 
násilí. 

• Vyhlášení dota čních program ů pro nestátní neziskové organizace pro 
rok 2012. 

O nových instrumentech a metodách práce, které přináší novela zákona                    
o sociáln ě-právní ochran ě dětí, hovořil Mgr. Martin Doležal z Ministerstva práce       
a sociálních věcí. Prevenci a včasné řešení problémů označil za stěžejní přístup 
v práci s ohroženými dětmi a základní princip ve strategii přístupu k ohroženým 
rodinám a dětem. Ta spočívá zejména v aktivním a včasném vyhledávání 
ohrožených dětí a maximální snaze zabezpečit řádnou výchovu a všestranný rozvoj 
dítěte v přirozeném prostředí biologické rodiny nebo v náhradním rodinném 
prostředí. V zájmu podpory a sanace rodiny bude situace dítěte a jeho rodiny 
pravidelně vyhodnocována, bude povinně stanoven individuální plán práce s dítětem                          
a v případech dále stanovených v tomto zákoně budou pořádány případové 
konference pro řešení konkrétních situací ohrožených dětí a jejich rodin. Dále zmínil 
ukotvení sociální kurately pro děti a mládež a její vztah k Systému včasné 
intervence, zavedení standardizace do práce orgánů sociálně-právní ochrany dětí                  
a rozšiřování činnosti týmů pro děti a mládež. 

O dokumentu Strategie prevence kriminality v České republice na léta 2012 
až 2015 referoval Mgr. Ferdinand Raditsch z  MV. Upozornil na některé změny oproti 
uplynulému čtyřletému období, např. odstup od podpory měst nad 25 tisíc obyvatel 
směrem k priorizaci problémových (byť i menších) lokalit, vytvoření tabulek a map 
rizikovosti a zejména na stanovení vize stavu, ke kterému máme během 
stanoveného období dospět. Zdůraznil, že spojení sil v zájmu dosažení stanovených 
cílů povede k vyšší efektivitě a vyzval členy republikového výboru k příp. doplnění 
dokumentu z hlediska jejich resortů. Příkladem naléhavosti spolupráce jednotlivých 
resortů je např. aktuální situace na Šluknovsku, kterou na základě svých častých 
pracovních návštěv v posledních dnech popsala Mgr. Jitka Gjuričová. Z diskuse 
mimo jiné vyplynula potřeba hlubšího popisu vztahu sociálních podmínek                         
a kriminality, příp. životních perspektiv osob propuštěných z výkonu trestu, který by 
měl být podložen fundovaným výzkumem. 
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PhDr. Ivana Dostálová (OPK) seznámila přítomné s osnovou a časovým 
harmonogramem přípravy Zprávy o pln ění úkol ů vyplývajících ze Strategie 
prevence kriminality na léta 2008 až 2011 za rok 20 11. Vyzvala členy RVPPK              
k dodání podkladů za jejich resorty začátkem prosince 2011. Zpráva poté projde 
vnitroresortním a meziresortním připomínkovým řízením a po schválení na 
březnovém zasedání RVPPK bude zaslána k jednání vlády. 

O již třetí fázi největšího komunitárního programu EU DAPHNE , který je 
zaměřený na boj proti násilí, informovala Mgr. Barbora Holušová (OPK). Finanční 
prostředky jsou určeny na prevenci proti všem formám násilí a podporu obětí 
ohrožených skupin – dětí, mládeže a žen. Do působnosti programu spadá rovněž 
pomoc obětem a svědkům domácího násilí. V roce 2012 bude důraz kladen rovněž 
na podporu, zavádění a rozšiřování evropského jednotného čísla 116 000 a přímé 
granty pro rychlé výstražné mechanismy pro pohřešované děti. O dotace mohou 
žádat výzkumná centra, regionální a místní úřady, univerzity a další školská zařízení, 
sociální pracovníci, lékaři a zdravotníci, nestátní neziskové organizace, soukromé              
i veřejné instituce. Další informace na www. JLS-DAPHNE@ec.europa.eu a na webu 
MV http://www.mvcr.cz/dotace-a-granty.aspx  

Koncem září t.r. bylo uzavřeno první kolo výběrového dotačního řízení pro 
nestátní neziskové organizace pro rok 2012 v dota čním programu „Prevence 
domácího násilí s d ůrazem na práci s násilnými osobami.“  Do druhého kola 
postoupilo 10 žádostí (seznam je uveřejněn na webu MV na adrese 
http://www.mvcr.cz/clanek/kriminalita-146433.aspx) a jeho výsledky budou známy 
nejpozději do konce února 2012.    

Na závěr seznámila Mgr. Gjuričová přítomné se  soutěží o „Nejlepší 
preventivní projekt kraj ů, měst a obcí,“  kterou letos poprvé vyhlásil OPK MV. 
Cílem soutěže je ocenit nejlepší preventivní projekt a podpořit tak výměnu zkušeností 
dobré praxe na zvolené téma. Ústředním tématem letošního ročníku je „Prevence 
kriminality páchaná na seniorech.“ 

Příští zasedání RVPPK se uskuteční dne 24. listopadu 2011. 

 

 

Odbor prevence kriminality MV 
Mgr. Květa Dočkalová 
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Přednášeli jsme na seminá ři CEPOL                                         
 

Cesta do Lotyšska nebyla náhodná. Seminář s názvem „Community policing,“ 
jehož organizátorem byli policejní specialisté z lotyšské Rigy, probíhal v posledním 
zářijovém týdnu letošního roku. Slunečné podzimní dny umocnily příjemnou 
přátelskou atmosféru setkání specialistů z celé Evropy.  

Účast lektora Vyšší policejní školy MV v Brně podtrhla hlavní téma semináře. 
Prezentovaný projekt „Senioři sobě“ především ukázal, že Community policing je             
o týmovém hráčství. A vůbec se nemusí jednat o drahý projekt. Ostatně 
nejzajímavější prezentované projekty (z Finska, z Belgie) nebyly v žádném případě 
projekty nákladnými. Spíše spojovaly potřebu, myšlenku, tým a pečlivou práci všech 
zainteresovaných stran.   

Celkem se semináře zúčastnili frekventanti z 16 zemí. Přednášející byli ze 7 zemí 
Evropy. Organizačně byl seminář na vysoké úrovni a hostitelé z Lotyšska ukázali 
město, policejní práci i nové projekty, které jasně ukazují pevné odhodlání pracovat 
v policii s moderními postupy. Mezi mimořádně zajímavé lze počítat mimo jiné 
příspěvky níže uvedených mezinárodních specialistů – lektorů:   

o Nihada Bunara, profesora Stockholmské univerzity a Švédské policejní 
akademie (s tématem teorie a praxe community policing, úskalí a jeho 
hodnocení)  

o Marko Forsse, policisty, který slouží ve virtuálních internetových komunitách 
(zkušenost s pilotážním projektem na sociálních sítích)   

o Jeana-Pierra Devose, belgického koordinátora projektu CoPPRa (Community 
Policing and Prevention of Radicalisation). Projekt je zaměřen na včasné 
rozpoznání sympatizantů k radikálním skupinám a účinné předcházení násilí 
z nenávisti.  

Velmi zajímavé byly i ostatní prezentované projekty, které odrážely kvalitní práci 
účastníků mnoha zemí Evropy. Za Českou republiku byl představen projekt, který 
v sobě snoubí filosofii community policing a prevenci kriminality „Senioři sobě“.   

Jedná se o projekt, který odstartoval v roce 2007 v Brně. Projekt chrání 
ohrožené seniory pomocí samotných seniorů, vitálních, společností málo využitých, 
ochotných, spolupracujících, respektovaných tzv. „kurýrů prevence,“ kteří se k těm 
nejizolovanějším vrstevníkům dostanou mnohem snáze.  

V první fázi policie oslovila starosty s žádostí o tipy na aktivní seniory, kteří by 
se mohli podobné aktivity zúčastnit – starostové tipy dali. Byly mezi nimi nejčastěji  
ženy a mezi mužskými kurýry pak zaujali bývalí zastupitelé, právníci, úvahy byly 
zaměřeny i na policejní či vojenské veterány. Vytipovaní senioři byli vyškoleni                   
a vybaveni taškou s nejrůznějšími materiály – informačními letáky, odrazkami, CD              
s videoinstrukcemi – a také s dotazníky pro seniory. V letech 2008 byl projekt 
pilotován v Brně, ve spolupráci s Koordinačním centrem prevence Magistrátu města 
Brna a v roce 2009 se projekt rozšířil na celý Jihomoravský kraj. Kurýři oslovili, 
informovali a získali zpětnou vazbu téměř od tří tisíc seniorů. Na základě zjištěných 
informací pak  
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následovaly další akce – např. instalace řetízků na dveře, snižování dveřních kukátek 
(protože mnozí senioři při své výšce do běžných kukátek nedohlédnou). Projekt 
České republiky se zahraničním účastníkům velmi líbil, zaujala je především 
jednoduchost a nízké náklady na realizaci projektu. 

Ve zpětné vazbě svůj zájem o český unikátní projekt projevili zástupci 
Holandska, Kypru, Lotyšska a Belgie. Mise v Lotyšsku přinesla nové trendy, inspiraci 
a současně ukázala, že Česká republika umí předat dalším zemím „dobrou praxi“.  

 

Zpracovala: kpt. PhDr. Soňa Svobodová  
Vyšší policejní škola MV v Brně                                                            
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Obsah časopisu Policista – říjen 2011 
 

Úvodní reportáž říjnového vydání Policisty pod titulkem Krev na st říbrném 
plátn ě mapuje dlouhodobější „programovou nabídku“ Muzea Policie ČR. Stejnému  
a jedinečnému muzejnímu centru se věnuje i vyloženě „historizující“ pohled naopak 
na závěrečných stránkách měsíčníku. 

Domácí reportážní příspěvek jsme věnovali policistům Obvodního odd ělení         
P ČR v Semilech,  kteří „operují“ nejen po městském katastru, ale také v poměrně 
rozsáhlém a členitém, stejně jako romanticky malebném, prostoru při severním okraji 
Českého ráje.  

Zahrani ční reportáž  – Česká policie v Kosovu  - představuje osobitou 
výpověď autorky o práci a poslání našich policistů na misi ve stále ne úplně klidné 
cizině. 

Příloha  nabízí první část odbornějšího, srovnávacího materiálu s názvem 
Ideální rozloha policejního mezi článku: mýty a evropská realita. 

Za speciální zmínku stojí rovněž několik dalších příspěvků: V rubrice 
Legislativa  – Řekněte si o svá práva  – jsou shrnuty právní normy, možnosti spolu 
s konkrétními radami, jak se domáhat spravedlivého odškodnění z pozice obětí 
trestných činů.  

Atraktivní informace najdete v textu Laser jako zbra ň z pohledu policie . 
Články Vražda v obran ě, Rozčtvrcený host, Pozvání na ve čeři odrážejí v různých 
úhlech „nasvícené“ skutečné kriminální kauzy. 

V čísle nechybějí informace z kultury, ze sportovního prost ředí (poprvé 
např. publikujeme „portrét“ policisty, který hraje zaníceně golf a dokonce organizuje 
golfové soutěže pro kolegy i civilní příznivce v rámci celé republiky), ani tradiční 
čtenářské sout ěže.  

Navíc neustále pracujeme na postupném oživování grafické tváře našeho 
periodika.                                           

 

 
 
 
Zdroj: redakce Policisty 
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Situační prevence:     
 

FSDays 2011 aneb „Místo pro business, setkání a kom unikaci“ 
 

Ve dnech 20. až 22. září 2011 se v reprezentativních prostorách Veletržního 
paláce v Praze uskutečnil v pořadí již třetí ročník přehlídky nejnovějších trendů 
v oboru protipožární a zabezpečovací techniky, systémů a služeb Prague & Security 
Days 2011 (FSDays). Organizátorem akce byla již tradičně společnost Mascotte, 
s.r.o., hlavním partnerem letošního ročníku se stala ABL, a.s.   

Přehlídka FSDays je určena především zástupcům bezpečnostních složek 
státu, veřejné správy, bezpečnostním manažerům, odborníkům ve stavebnictví         
a poskytovatelům služeb v oblasti ochrany zdraví, života a majetku. Její součástí byly 
také odborné konference.  

 Mezi vystavujícími společnostmi zaujala expozice Ministerstva vnitra, ve které 
byla prezentována oblast prevence kriminality, jednotlivé projekty a současné trendy 
v zabezpečení domu a bytu. Dvacet let činnosti Národní protidrogové centrály 
představili policisté ze Služby kriminální policie a vyšetřování. Experti z oddělení 
kriminalistické techniky Krajského ředitelství policie hl. m. Prahy přiblížili činnost 
služby kriminální policie (místo činu a rozmístění biologických stop, kriminalistické 
obory odorologie, trasologie, daktyloskopie, balistika). Městská policie hl. m. Prahy 
(útvar situační prevence) prezentovala úspěšné projekty týkající se zabezpečení 
majetku a vozidel. 

Prezentace novinek 

 S novými produkty a službami se prezentovalo více než 40 významných 
firem. Již tradiční zastoupení měla Asociace technických bezpečnostních služeb 
Grémium Alarm (AGA), která hájí zájmy členských firem při zpracování norem            
a předpisů, projednávání zkušebních a certifikačních postupů a v oblasti 
zabezpečení ochrany osob a majetku spolupracuje také se státními institucemi. 

Letošní FSDays dokladoval zájem o techniku v oblasti požární bezpečnosti 
objektů a technologií. Vystavována byla jak aerosolová hasicí zařízení od tradičních 
výrobců, tak novinky. 

Z oblasti zabezpečovacích systémů zmíníme několik zajímavostí. Komplexní 
řešení pro technologie budov, řídící, bezpečnostní a protipožární systémy, systémy 
řady SPC, ústředny SPC s audiovizuálním ověřováním poplachů a vnitřní detektory 
pohybu vystavila SIEMENS, a.s. 

 Firma Koukaam, a.s. prezentovala novou řadu Ipcorder s intuitivním 
rozhraním nastavitelným podle aktuálních potřeb s možností současného sledování 
živého obrazu a přehrávání záznamu.  

Zájem odborné veřejnosti vzbudil také systém Sherlog Škoda – aktivní rádiové 
vyhledávací zařízení, které díky technologii rádiového vyhledávání je systémem 
imunním vůči odrušení. 

Schneider Electric, s.r.o. prezentoval ucelené integrované řešení mezi řídicími 
systémy budov a IT vybavením, vybavené také komunikační bránou, která propojuje 
řídicí systémy EcoStruxureTM (Schneider Electric) s technologií energetických úspor 
v IT produktech EnergyWiseTM (CiscoSystems). Obě společnosti díky tomuto řešení 
nabízejí vyšší úspory ve spotřebě energií.  
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Oceněné exponáty 

V rámci přehlídky proběhla již tradiční soutěž o nejlepší a nejzajímavější 
produkt nebo službu FSDays AWARD. Dvě hlavní ceny bez určení dalšího pořadí 
získaly ABBAS, s.r.o. za 3D čtečku obličeje Broadway 3D BR od výrobce Artec ID, 
která slouží pro identifikaci osoby (po předchozím načtení do databáze) a ve vazbě 
na systém kontroly vstupu následně povolí nebo zamezí uživateli přístup do zvolené 
oblasti. Hlavní cenu získala také společnost FLAJZAR, s.r.o. za GSM komunikátor 
Ema – electronic mikro alarm.  

Odborná porota FSDays AWARD udělila zvláštní ocenění společnosti Integoo, 
s.r.o. za softwarové CCTV monitorovací pracoviště, které dovoluje na společném 
monitoru zobrazovat živý obraz nebo záznam z různých kamerových systémů 
najednou, přičemž uživatel pracuje se všemi kamerami tak, jako by byly součástí 
pouze jednoho kamerového systému.  

Doprovodný program 

Součástí letošní přehlídky FSDays byly tři odborné konference: 

• Doprava bezpečně a efektivně.  

• Omyly a chyby bezpečnostních analýz.  

• Poslední trendy v aktivní protipožární ochraně z pohledu legislativy a technologií. 

Konference zahrnuly širokou škálu témat, které ukazují nezbytnost spolupráce 
privátního a veřejného sektoru při zabezpečování ochrany osob a majetku. Na 
konferencích se rovněž hovořilo o výsledcích spolupráce zainteresovaných institucí 
s Ministerstvem vnitra.  

Ing. Jiří Dufek z Asociace Grémium Alarm představil projekt Rok zabezpečení 
vozidel, který formou aktivní komunikace s veřejností napomáhá řešit otázku 
vhodného způsobu ochrany vozidel před jejich odcizením nebo vykradením, při jehož 
realizaci Ministerstvo vnitra a Policie ČR spojily síly se dvěma oborovými 
organizacemi, a sice s Českou asociací pojišťoven a s Asociací Grémium Alarm.  

Standardy a pravidla pro používání kamerových systémů ve svém příspěvku 
prezentoval JUDr. Tomáš Koníček z odboru prevence kriminality Ministerstva vnitra. 
Upozornil na potřebu, aby kamerové systémy tvořily s dalšími technickými prostředky 
jeden integrovaný bezpečnostní systém. K řešení možných bezpečnostních rizik je 
nutné zavést soubor opatření (technické podmínky, pravidla, standardy, modelová     
a technická řešení, legislativní zázemí) zaručující systematickou podporu z úrovně 
státní správy, včetně zajištění odpovídajícího zabezpečení propojených systémů 
před zneužitím.  

Vzdělávání bezpe čnostních analytik ů 

Účinnou ochranu osob a majetku nelze realizovat bez kvalifikovaně 
zpracované bezpečnostní analýzy jako objektivního východiska dalších 
bezpečnostních opatření. Přednášející zdůraznili potřebu systematického vzdělávání 
a zejména „vyhledávání“ nových bezpečnostních analytiků jako předpokladu pro 
kvalitní bezpečnostní analýzy a řešení dalších bezpečnostních potřeb.  
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Novinky v legislativ ě 

Zástupci veřejné správy a zúčastněných firem prezentovali nejnovější trendy 
v aktivní protipožární ochraně z pohledu legislativy a technologií. Legislativní                     
a technické změny, které přináší ČSN 34 2710 EPS, představil plk. Ing. Zdeněk 
Hošek z MV-generálního ředitelství HZS ČR, který zároveň seznámil s připravovanou 
novelizací vyhlášky Ministerstva vnitra č. 23/2008 Sb., o technických podmínkách 
požární ochrany staveb. 

Závěr 

O přehlídku nejnovějších trendů v oboru protipožární  zabezpečovací techniky, 
systémů  a služeb „FSDays 2011“ byl velký zájem jak ze strany odborné veřejnosti, 
tak občanů. Výstava i doprovodné akce byly na vysoké úrovni a dá se říci, že 
přehlídka splnila očekávání a stala se velmi důležitou aktivitou v oboru ochrany 
majetku a osob v letošním roce. 

 
 
 
Odbor prevence kriminality MV 
JUDr. Tomáš Koníček 
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„Technický instruktor“ 
- seminá ř realizovaný v rámci projektu Zav řít dve ře nestačí 

 
Dne 26. října 2011 uspořádal Olomoucký kraj ve spolupráci s Asociací 

technických bezpečnostních služeb Grémium Alarm, Ministerstvem vnitra a Policií 
ČR seminář pro zástupce policie, manažery prevence kriminality i zástupce bytových 
družstev. Seminář zaměřený na situační prevenci navázal na řadu dílčích aktivit, 
které jsou součástí celokrajského preventivního projektu „Zavřít dveře nestačí.“ Celý 
projekt, který byl podpořen v roce 2011 ministerstvem vnitra, reaguje na dlouhodobé 
problémy v oblasti majetkové kriminality, která zatěžuje občany Olomouckého kraje. 

Cílem projektu je posílení prevence majetkové kriminality v obytných domech, 
a zároveň navázat na aktivity projektu Policie ČR „Bezpečný domov v bezpečné 
lokalitě,“ který prověřuje zabezpečení obytných domů a navazuje užší spolupráci se 
zástupci bytových družstev.  

V období před konáním semináře byly vydány a distribuovány praktické 
informativní samolepky na vchodové dveře obytných domů, sklepů a koláren. 
Plánováno je zřízení interaktivního webového portálu, který se bude věnovat 
zabezpečení budov a upozorňovat na riziková místa objektů a dále vydání publikace 
pro domovníky a správce nemovitostí, která jim umožní posoudit bezpečnost domu 
z pohledu prevence kriminality, případně zakreslit jeho kritická místa.  

 Smyslem semináře bylo posílit povědomí o bezpečnostních možnostech 
ochrany, legislativních povinnostech i o novinkách zabezpečovací techniky zejména 
u osob, jež jsou v častém kontaktu s veřejností. 

V dopolední části programu seznámila mjr. Mgr. Jitka Dolejšová z Krajského 
ředitelství policie Olomouckého kraje přítomné s rozborem majetkové trestné činnosti 
v Olomouckém kraji se zaměřením na domy a byty. Dále mjr. Ing. Pavel Tuček                   
z Hasičského záchranného sboru Olomouckého kraje představil standardy                          
a doporučení pro členy bytových družstev z oblasti požární ochrany, Ing. Miroslav 
Urban nabídl pomoc Asociace Grémium Alarm při zabezpečování objektů                         
a JUDr. Tomáš Koníček představil aktivity odboru prevence kriminality Ministerstva 
vnitra z oblasti situační prevence.  

Odpolední část programu se zaměřila na praktické ukázky výrobků                              
a prezentace vybraných bezpečnostních firem. Zástupce firmy Beta Control s.r.o. 
představil oceněný projekt Bezpečný dům – Bezpečné bydlení v Brně, zástupce firmy 
SHERLOCK, bezpečnostní dveře s.r.o. předvedl bezpečnostní dveře a mechanické 
zábranné prostředky, firma MUL-T-LOCK divize společnosti ASSA ABLOY Czech & 
Slovakia s.r.o. uvedla systém zabezpečení a ovládání dveří a firma PPZ Systém CZ, 
org. sl. novou forenzní metodu označování předmětů Selecta DNA.  

 Všichni přítomní ocenili prospěšnost nově získaných informací a rozšíření 
přehledu, který přispěje i k rozvoji opatření situační prevence na území Olomouckého 
kraje.  

 
 
Bc. Michal Poláček, 
manažer prevence kriminality Olomouckého kraje 
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Informace z kraj ů a měst:  
 

Střední škola ve Šluknov ě bude  vzd ělávat budoucí policisty 
 

Střední škola ve Šluknově na Děčínsku bude vzdělávat budoucí policisty               
a městské strážníky. Nový studijní obor připravuje už delší dobu, po eskalaci napětí 
ve Šluknovském výběžku ho ale podpořilo i ministerstvo vnitra. ČTK to řekl ředitel 
Střední školy lesnické a Střední odborné školy sociální ve Šluknově Rudolf Sochor. 

„Hledali jsme obor, který by propojil obě naše vzdělávací větve - lesnickou                         
a sociální,“ řekl Sochor.  

Obor bezpečnostně právní činnost, který škola otevře příští rok v září, 
původně nesouvisel s událostmi ve Šluknovském výběžku, kde místní už od srpna 
protestují proti nepřizpůsobivým a zejména Romům. „Zapadlo to i do kontextu 
situace ve Šluknovském výběžku. Ministerstvo vnitra náš obor podpořilo jako součást 
preventivních opatření. Máme uzavřenou smlouvu, že u nás budou učit jejich 
odborníci z praxe,“ dodal.  

Nový obor by měl připravovat odborníky pro profesionální kariéru policisty, 
strážníka městské policie nebo pracovníka soukromé bezpečnostní agentury. 
Garantem oboru je Milan Rischel, který pracoval řadu let na pozici vedoucího 
pracoviště Služby kriminální policie a vyšetřování v Rumburku, takže dobře zná 
bezpečnostní problematiku Šluknovského výběžku. 

 

 
Zdroj: ČTK, 22.10.2011 
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Sokolov: Jak vyt ěsnit bezdomovce? Postaví jim na zimu stan  
 

Lidem v Sokolově vadí spousta věcí. Hluční opilci, výtržníci, velké množství 
heren nebo například chybějící přechody pro chodce. To se dozvěděli na schůzce              
s občany strážníci a zastupitelé. 

Bezdomovci v Sokolově nebudou mít letos v zimě důvod lézt do domů, 
nocovat na chodbách a dělat tu binec. Strážníci pro ně za městem postaví vytápěný 
stan.  

„Zkusíme postavit noclehárnu, aby nemrzli v kanálech u potrubí. Víme                
o 36 osobách, deset jich přibylo v posledním půlroce,“ řekl velitel městské policie 
Petr Kubis.  

Je to jedno z mnoha opatření, kterým se radnice snaží zajistit pořádek, více 
klidu a bezpečí ve městě. Zdaleka to ale nestačí, jak se ukázalo v úterý večer na 
veřejné schůzce obyvatel se strážníky, státní policií a zastupiteli.  

Lidem kromě bezdomovců vadí hluční opilci, agresivní a nepřizpůsobiví 
výtržníci, lhostejní majitelé psů, příliš mnoho heren, ale také chybějící přechody pro 
chodce nebo i nefunkční veřejné osvětlení v ulici U divadla.  

„Sousedím s bývalým Rombarem. Co já si vytrpěl. Kvůli vyhrožování jsem si 
pořídil pistoli. Teď tu bydlí romské rodiny s dětmi a bezdomovci v katastrofálních 
podmínkách bez elektřiny a vody. Srocují se na ulici, dělají hluk a sprostě nadávají 
kolemjdoucím,“ svěřil se Pavel Mikeš ze čtvrti Šenvert.  

Podobných nářků zaznělo na schůzce hned několik. Šéfové policie slíbili 
prověrku, zda zmíněný dům vůbec vyhovuje pro bydlení. Na případ se kvůli 
zanedbaným dětem podívá i odbor sociálních věcí.  

S hloučky agresivních mladých Romů v okolí nádraží si neví rady ani policisté. 
„Snažíme se tam posílat hlídky co nejčastěji. Oni se ale schovají a pak se zase 
objeví. Je to začarovaný kruh. Nepřizpůsobiví Romové tu okrádají lidi o telefony, 
kabelky, dělají výtržnosti a napadají kolemjdoucí slovně i fyzicky,“ řekl zástupce 
velitele Policie ČR v Sokolově Jaroslav Malý.  

Okolí vlakového nádraží považuje za rizikovou oblast 46 procent z téměř tisíce 
lidí, kteří hlasují na internetu. Tlupy zlodějů přepadávají staré lidi a malé děti přímo            
v nádražním podchodu. Strážníci mají v rámci prevence v úmyslu koupit velkou 
obrazovku, umístit ji na perón a pouštět tu živě záběr z podzemní bezpečnostní 
kamery.  
 
Herny cht ějí vytla čit z centra  
 

Policisté a zastupitelé si připomínky asi dvaceti lidí zapisovali a hodlají se jimi 
zabývat. Třeba kvůli hernám už radnice opatření chystá. „O regulaci heren se 
budeme za dva týdny bavit v městské radě. Chceme je vytlačit z centra,“ naznačil 
starosta Zdeněk Berka. Ne všichni lidé se s odpověďmi zastupitelů spokojili. „Je to 
jen mlácení prázdné slámy. Dvacet let je pozemek ve stejném stavu,“ zlobil se muž, 
který si právem stěžoval na nepořádek na Šenvertě.  

 
 

 
Zdroj: Mladá fronta DNES - karlovarský kraj, Bohumil Zeman, 20.10.2011 
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Kuzma skon čil „nálezem C- 4“ 

 
Dne 26. října 2011 skončil šestý běh kurzu Kuzma – ku rz zodpovědného 

majitele městského psa, který pořádali již třetím rokem ostravští policisté.  
Svou snahu účastníci zúročili při závěrečném přezkoušení. Stanoveným 

podmínkám vyhověli všichni a z rukou vedoucího odboru vnější služby plk. Ing. Mgr. 
Miloše Poloczka si převzali osvědčení o absolvování kurzu. Na památku dostali                    
i upomínkové předměty.  

Účastníci docházeli se svými čtyřnohými kamarády jednou týdně po dobu 
dvou měsíců do sportovního policejního areálu v Ostravě Hulvákách. Zde pod 
dohledem zkušených služebních kynologů a asistentů (absolventi z minulých běhů) 
se snažili své psy přimět k poslušnosti. Mezi nejčastější problémy, které děti řešily, 
patřilo, že jejich pes nepřibíhá na přivolání, neumí chodit u nohy, doma poslouchá           
a venku vůbec nebo je agresivní.  

V zářijovém kurzu se nám sešli kříženci, retrívři, čivava, jezevčík, ale                       
i kavkavszký pastevecký pes či cane corso. Začátky byly pro každého psovoda 
těžké. Museli si osvojit dávání jasných a výstižných pokynů, naučit se pracovat 
s intonací hlasu, nadšeně chválit svého psa za každý správně splněný pokyn. Každý 
pilně „trénoval“ i doma a očekávané výsledky se začaly dostavovat u všech 
zúčastněných. Naši absolventi se tedy profilují jako psovodi, kteří: 

- si plně uvědomují zodpovědnost za svého psa; 

- chovají se ohleduplně ke svému okolí, např. na veřejných místech po svém psovi 
uklidí exkrementy (znečištěná veřejná místa jsou častým konfliktem mezi 
pejskařskou a nepejskařskou veřejností); mají vždy u sebe pouzdro se sáčky na 
psí exkrementy, které nejen používají, ale i rozdávají dalším psovodům -„dárek“ 
z rukou našich absolventů mnohé potěší, pro některé to je věc k zamyšlení, jak být 
ohleduplný ke svému okolí; 

- jsou schopni samostatně hledat řešení vznikajících problémových prvků v chování 
svého psa (a tím předcházet konfliktním situacím).  

Během kurzu se účastníci seznamovali i s prací policistů. Jeho závěr byl zpestřen 
o exkurzy na pracovišti pachové identifikace, kde se přítomní názorně seznámili 
s touto metodou. Nechyběla ani beseda s policisty ze skupiny speciálních 
kynologických činností. Účastníci mohli zhlédnout práci policistů „na místě činu.“ 
Přivolaný psovod, v lehkém ochranném obleku SRS 5, se svým speciálně 
vycvičeným psem na vyhledávání nástražných výbušných systémů, označil místo na 
vozidle. Následně se ukázalo, že zde byla ukryta plastická trhavina C-4.  

Na podzimním kurzu se opět sešla prima parta dětí, která tráví spolu i volný čas 
na výletech či vycházkách. Někteří brali na jednotlivé lekce i své kamarády, aby se 
mohli podívat, jak kurz probíhá. Mnozí se už teď těší na připravovaný jarní kurz. 
V příštím roce chceme zrealizovat dva kurzy. Velký dík patří Magistrátu města 
Ostravy, který projekt finančně podpořil. Podrobnější informace o jednotlivých lekcích 
či akcích si můžete přečíst na webových stránkách www.kuzma.wbs.cz, které si 
účastníci kurzu vytvořili z vlastní iniciativy.   

por. Mgr. Kateřina Špoková, komisař, PIS Ostrava 
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Vybrali jsme pro vás – z domova:  
 

Konference "Praha bezpe čně online: podn ěty pro praxi" 

K téměř zaplněnému jednacímu sálu MHMP pronesla krátké úvodní slovo 
Ing. Alena Šindlerová, vedoucí oddělení prevence kriminality MHMP. Déle pak 
pohovořil JUDr. Rudolf Blažek, předseda Výboru pro legislativu a bezpečnost             
hl. m. Prahy, který převzal záštitu nad projektem Praha bezpečně online. Vyslovil 
podporu projektu a vyzdvihl důležitost prevence v oblasti bezpečnějšího internetu. 

Rudolf Blažek se mj. zmínil i o tom, jak je pro děti a mládež nebezpečné 
pohybovat se v anonymním prostředí internetu bez možnosti reagovat na útok či 
ohrožení tváří v tvář agresorovi. 

Dítě otevřeně a bezelstně na internetu komunikuje s neznámými lidmi, 
podniká aktivity, které by jej při osobním kontaktu nikdy nenapadly. Dospělý má však 
vždy převahu. Rudolf Blažek přirovnal problematiku online kriminality k dopravní 
výchově, kterou již máme všichni zažitou a nikdo tak nepochybuje o její důležitosti. 

Během dopoledního bloku, věnovanému současným trendům internetové 
kriminality, zazněla statistická data a výsledky výzkumů. Bc. Pavel Svoboda (Intel 
Corporation) představil sociologický výzkum, který iniciovala společnost Intel                     
v  16 zemích Evropy, Blízkého východu a Afriky, na téma mobilní etikety. 

Jeho prostřednictvím zkoumala naše návyky a očekávání při používání 
mobilních zařízení s přístupem k internetu (notebooky, chytré telefony atd.) v různých 
společenských situacích. Výsledky průzkumu jsou v některých ohledech překvapivé                 
a Češi často vybočují z řady – například v intenzitě využívání sociálních sítí. Také 
vás překvapuje, že téměř třetina respondentů si kontroluje zprávy na svém mobilním 
zařízení ještě dříve, než vstane z postele? Nebo že Čechům, jako jediným ze všech 
sledovaných zemí, relativně nevadí používání mobilní techniky během večeře? 
Zajímavé výsledky výzkumu EU Kids Online prezentovala Mgr. Anna Ševčíková 
(výzkumná pracovnice Institutu výzkumu dětí, mládeže a rodiny při Fakultě sociálních 
studií Masarykovy univerzity). 

Zabývá se především problematikou sexuálního chování v kontextu 
informačních a komunikačních technologií. Mgr. Miroslav Bocan (Národní institut dětí 
a mládeže MŠMT) – představil výzkum hodnotové orientace dětí ve věku 6 – 15 let, 
realizovaný v rámci projektu Klíče pro život www.kliceprozivot.cz. 

Osvěžení po strohé řeči čísel přinesla živá diskuse dětí a mládeže, zástupců 
Národního parlamentu dětí a mládeže a Youth panelu projektu Saferinternet.cz, která 
se opět nesla v duchu motta: „Dospělí, mluvte s námi!“ Z úst dětí zazněly výzvy           
k rodičům, učitelům i státní správě. Zákazy podle přítomných mladých lidí naprosto 
nefungují a stejně tak obecné rady typu „dávej si pozor!“ (Odpovědí bývá většinou: 
„Ale jó, mami...“) Mnohem efektivněji působí konkrétní upozornění na reálná 
nebezpečí. Mladý člověk, který se setká s intenzivním obtěžováním přes mobilní 
telefon, zcela určitě v budoucnu neumístí své telefonní číslo na Facebook. 

Od mladých účastníků konference v publiku jsme se dozvěděli, že se na 
internetu necítí bezpečně. Osobně se setkali s agresí (obtěžování; konflikt                           
z Facebooku přenesený do reality a končící fyzickým napadením). Přesto se 
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samozřejmě na internetu pohybují a pohybovat budou – protože jde o silný 
komunikační prostředek a zdroj informací. Mladí lidé opět volají po přenesení diskuse 
na téma internetových hrozeb na školní půdu. Chybí aktivita, která by široce oslovila 
rodiče – například prostřednictvím třídních schůzek. Jednu z cest, jak se bavit                    
s dětmi, naznačil Bc. Martin Bach (Asociace herního průmyslu ČR a SR). Zatímco 
moderní technologie považují mnozí za faktor, který prohlubuje propast mezi 
generacemi, počítačové hry mohou pomoci k probourání vzniklých bariér a navázání 
nové, specifické úrovně vztahů mezi rodičem a dítětem. Nejde jen o hrozbu, nýbrž                 
i o příležitost. 

Své zkušenosti z praxe nám v odpoledním bloku konference předali zástupci 
Policie ČR, Městské policie i další. Ing. Aleš Špidla (dříve ředitel odboru kybernetické 
bezpečnosti MV ČR, nyní nezávislý konzultant) zasadil situaci v ČR do globálního 
rámce: máme strategii kybernetické bezpečnosti ČR, máme akční plán, máme zatím 
nejasno, kdo, co a jak dál… Jak strategie přispěje ke zvýšení bezpečnosti občanů 
současných a hlavně těch budoucích? Uvedl několik odstrašujících kriminálních 
případů, kdy internet sehrál (či sehrává) klíčovou roli: zmínil případy vražd jako 
důsledku zveřejnění radikálních názorů na webu, či případy hackerských útoků na 
celonárodní i nadnárodní úrovni. Je třeba si uvědomit, že odezvu blízkého okolí 
dokážeme uřídit, nikoliv miliony lidí na webu; face to face odhadneme reakci 
protistrany, se zvyšující se vzdáleností už ne. Internet není nebezpečný, my se na 
něm nebezpečně chováme! 

Plk. Mgr. Karel Kuchařík (šéf skupiny pro odhalování informační kriminality při 
Úřadu služby kriminální policie a vyšetřování Policejního prezidia ČR) zdůraznil, že 
děti znají velmi kvalitně funkcionalitu služeb, dokáží je aplikovat v každodenním 
životě, avšak co je a bude slabým místem, je nízká zkušenost a časté nedomýšlení 
následků spolu s neopodstatněnou důvěřivostí. V současné době lze pozorovat 
narůstající čas dětí strávený na internetu. Pomineme-li vzrůstající závislost mladé 
generace na síti internet, stávají se děti potenciálními oběťmi, protože jsou na 
internetu tzv. více viditelné. Oběti si mohou pachatelé lépe předem vytipovat             
a samozřejmě v průběhu některých trestných činů i vhodně manipulovat. 

V další části konference jsme se dozvěděli, jak por. Mgr. Petr Svoboda a por. 
Ing. Tomáš Vlačiha (Policie ČR) v ostravském regionu pracují s mládeží mj. 
prostřednictvím internetového projektu „Webová policie“ aneb Poldík Webík pomáhá 
a chrání. Prostřednictvím besed a přednášek oslovují zejména děti ze 4. – 6. tříd ZŠ, 
dětské domovy, výchovné a diagnostické ústavy. Ing. Josef Kmenta (Útvar prevence 
Městské policie hl. m. Prahy) se při své práci zabývá hlavně nebezpečnými 
komunikačními jevy spojenými s užíváním internetu a mobilních telefonů (zejména 
kyberšikanou, kybergroomingem, kyberstalkingem, sextingem, metodami sociálního 
inženýrství, riziky sociálních sítí, zabezpečením počítače, autorským a trestním 
právem). V jednacím sále MHMP předvedl svěží prezentaci v odlehčeném tónu. 
Přítomné posluchače viditelně zaujala zejména působivá část, kdy se nad uživateli 
internetu stahují ohrožující temná mračna jeho potenciálních hrozeb. 

Bc. Martina Brtnická (referentka prevence kriminality na odboru školství, 
Krajský úřad Jihomoravského kraje) popsala spolupráci Jihomoravského kraje                   
s Krajským ředitelstvím policie Jihomoravského kraje, Městskou policií Brno a dalšími 
subjekty při realizaci projektu zaměřeného na omezení rozšiřování nebezpečných 
počítačových jevů v Jihomoravském kraji „Bezpečně v kyberprostoru.“ 

 



                                                                                                                                                                  25                                         

MINISTERSTVO VNITRA – odbor prevence kriminality, ředitelka Mgr. Jitka GJURI ČOVÁ 
kontakt: Nad Štolou 3, Praha 7, 170 34 
Mgr. Květa Dočkalová – 974 832 803 

e-mail: media@mvcr.cz, http://www.mvcr.cz  
 

 

Mgr. Jana Přinosilová (NÚV VÚP Praha, didaktička ICT a koordinátorka                
e-learningu v projektu Metodika II) se pak zabývala tématem on-line bezpečí a jeho 
zařazením do kurikula národního vzdělávání a rámcových vzdělávacích programů. 
Upozornila na mnohdy obecné formulace v dokumentech, které je pro praxi nutné 
více specifikovat, a které již zdaleka nevystihují současnou problematiku. Uvedla 
příklady možného začlenění této problematiky do výše zmíněných dokumentů                     
a srovnání internetové bezpečnosti u nás a v Evropě. Již poněkolikáté na konferenci 
zaznělo, že (v tomto případě) gymnazisté sice umějí velmi dobře s technologiemi 
pracovat, ale možných rizik a způsobů jejich předcházení si vědomi příliš nejsou – 
zjištěno na základě Testování Informační GRamotnosti (TIGR) společnosti SCIO. 
Česká Republika se v přístupu k problematice on-line bezpečnosti a prevence 
kriminality od většiny vzdělávacích systémů evropských států neodlišuje. 

Ing. Pavel Vichtera (předseda výkonného výboru Národního centra 
bezpečnějšího internetu, koordinátor projektu Saferinternet.cz) v závěru představil 
vzdělávací projekty Národního centra bezpečnějšího internetu a nabídku 
vzdělávacích programů Akademie, akreditovaných MŠMT. Kurzy jsou určeny 
pedagogům, školním metodikům, sociálním pracovníkům, policistům, pracovníkům 
veřejné správy, rodičům a veřejnosti. 

Atmosféra konference se nesla v přátelském duchu, kdy všichni přítomní cítili 
nutnost zvýšení aktivity v oblasti prevence online kriminality a zároveň nutnost lepší 
koordinace aktivit existujících. 

 

Zdroj: www.saferinternet.cz, 14.10.2011 
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Úspěšná kampa ň: Seznam se bezpe čně bude mít sv ůj druhý díl 
 

První díl informačně-preventivního filmu Seznam se bezpečně, který připravil 
Seznam.cz, se setkal s velkým úspěchem. Pojednává o nástrahách, které se mohou 
skrývat na internetu, zejména pak během seznamování s neznámými lidmi. 
Vzhledem k nárůstu internetové kriminality se tvůrci projektu rozhodli pro jeho 
pokračování.  

Seznam se bezpe čně bude mít pokra čování 

První díl filmu Seznam se bezpečně zhlédlo na internetu přes milión lidí. 
Snímek byl rozeslán do více než čtyř tisíc škol, kde v rámci preventivního projektu 
organizoval Seznam informační besedy. Děti, ale i jejich rodiče nebo učitelé, se tak 
dozvěděli, jaká rizika internet skýtá. 

800 dětí diskutovalo se Seznamem o bezpe čnosti na internetu. 

„Všichni chápeme, že chybí prevence,“ podotkl šéf ústavně-právního výboru 
Senátu Miroslav Antl. „Z preventivních akcí, které jsme dělali společně se 
Seznamem, bylo jasné, že nejen děti, ale ani pedagogové a rodiče neznají jejich               
a svoji trestní odpovědnost, nevidí míru ohrožení, která hrozí,“ řekl. 

Základem je informovanost 

Pořádání preventivních besed na školách přivítal například ředitel gymnázia 
Dr. Emila Holuba Milan Hrdlička. "Překvapila mě skutečnost, že se žáci ještě dlouho 
po této besedě dotazovali na podrobnosti a na veškerá rizika, která internet má," řekl 
ředitel, překvapený vysokým zájmem dětí. Stejně jako další oslovené osobnosti 
přikládá zásadní význam informovanosti veřejnosti. 

Moniku zachránili před pedofilem, který si ji vyhlédl na sociální síti, až 
policisté. Její příběh se stal součástí filmu Seznam se bezpečně a se svými zážitky 
se svěřuje vrstevníkům i osobně. 

 „Každý den se setkávám s tím, jaká nebezpečí hrozí v síti internet při 
komunikaci jednotlivých lidí. Často docházíme k tomu, že si lidé neuvědomovali, jaké 
riziko jim hrozí, a kdyby jej znali, dali by si daleko větší pozor a nemuselo se to stát,“ 
řekl vedoucí Odboru informační kriminality policejního prezidia Karel Kuchařík. 

Jeho slova potvrdila i dívka, která se stala obětí násilníka. "Sama jsem byla 
napadena pedofilem, a proto si myslím, že se o tom málo mluví, že o tom málokdo 
ví," svěřila se Monika. "Jak učitelům, tak dětem a dospělým by se to mělo víc 
přiblížit," dodala. 

U počítače může číhat větší nebezpe čí než na ulici 

„Všechno má svoje plusy i mínusy,“ podotkla zpěvačka Ewa Farna. Podle ní je 
jedním z největších rizik na internetu anonymita a možnost libovolně si přizpůsobit 
vlastní identitu. „Působí to velké nebezpečí obzvláště pro teenagery, kteří si po 
internetu domluví schůzku, pak se s tím člověkem setkají a zjistí, že mu není 15, že 
to není fajn milý kluk.“ 

Velkým problémem je zvlášť v dnešní době sociálních sítí množství údajů, 
které o sobě lidé někdy bezmyšlenkovitě na internetu zveřejňují. „Sledujeme, že děti 
jsou hlavně na sociálních sítích schopny pustit nejenom svou fotku, ale i osobní 
informace, jako je adresa, věk a další intimity, a neuvědomují si, jaká rizika s tím jsou 
spojena,“ varovala ředitelka nadace Naše dítě Zuzana Baudyšová. 
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Seznam.cz varuje: na internetu na d ěti číhají pedofilové 

Není žádnou novinkou, že vysedávání u počítače a brouzdání po internetu je    
v současnosti obvyklou činností u stále mladších dětí. „Děti tráví v posledních letech 
stále více a více času u počítačů a rodiče si neuvědomují, že se mnohdy děti ocitají  
v daleko nebezpečnějších situacích u počítače než třeba při hře na ulici,“ upozornila 
zmocněnkyně vlády pro lidská práva Monika Šimůnková. 

Důležitá proto není informovanost pouze dětí, ale i jejich okolí. „Prevenci 
musíme hledat primárně v domovech dětí, protože dítě má tisíc a jednu možnost, jak 
k takové věci přistoupit. To je ten nový svět. A my se musíme naučit se s ním 
vyrovnat tak, aby nám tento svět nezpůsobil u našich dětí neštěstí,“ prohlásil pražský 
primátor a lékař Bohuslav Svoboda. 

Nový trend: d ěti se samy nabízejí 

Aktuální čísla bohužel dokládají, že se internetová kriminalita navzdory 
snahám o prevenci s rozvojem moderních technologií znásobila. „Situace se od té 
doby, co projekt vznikl, výrazně změnila,“ upozornil autor filmu Mirek Vaňura. 
„Bohužel k horšímu.“ Zatímco v roce 2006 bylo na seznamovacím portálu lidé.cz 
hlášeno 833 případů kyberšikany, o čtyři roky později už to bylo podle něj přes šest 
tisíc případů. 

To potvrzuje i produktový manažer Seznamu Martin Kožíšek, který upozornil 
na nový trend: „Na internetu dnes není jen poptávka po dětech. Děti se samy 
nabízejí, znají svoji cenu, chodí do obchodních center na schůzky, kde si vydělávají 
na oblečení a další věci.“ 

Proto se Seznam rozhodl vytvořit druhý díl preventivního snímku. „Už teď nám 
zůstává rozum stát nad tím, co všechno ve filmu uvidíte,“ nastínil tvůrce filmu Mirek 
Vaňura. „Ale nemáme ani stín pochybností o tom, jak moc je důležité vědět, co 
všechno se na internetu může stát a co se taky doopravdy děje.“ 

 

Desatero bezpe čného internetu podle Seznamu 

1.  Nedávej nikomu adresu ani telefon. Nevíš, kdo se skrývá za monitorem.  

2.  Neposílej nikomu, koho neznáš, svou fotografii a už vůbec ne intimní.  

3.  Udržuj hesla k e-mailu i jinam v tajnosti, nesděluj je ani blízkému kamarádovi.  

4.  Nikdy neodpovídej na neslušné, hrubé nebo vulgární maily a vzkazy.  

5.  Nedomlouvej si schůzku na internetu, aniž bys o tom řekl někomu jinému. 

6.  Pokud narazíš na obrázek, video nebo e-mail, který tě šokuje, opusť webovou 
stránku.  

7.  Svěř se dospělému, pokud tě stránky uvedou do rozpaků nebo vyděsí.  

8.  Nedej šanci virům. Neotvírej přílohu zprávy, která přišla z neznámé adresy.  
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9.  Nevěř každé informaci, kterou na internetu získáš.  

10. Když se s někým nechceš bavit, nebav se. 

 

 

 

Zdroj: www.novinky.cz,Václav Lang, 26.10.2011  
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Organizace La Strada ČR slaví 15 let činnosti SOS a Info linky 
a zahajuje kampa ň na podporu vyko řisťovaným cizinc ům  

a cizinkám „Každá práce má svou cenu“  
 
 6794 - takový je celkový po čet telefonát ů od obchodovaných                                        
a vyko řisťovaných osob, zákazník ů žen nucených k prostituci či lidí, kte ří se 
chtějí vyko řisťování vyhnout a zavolali na SOS a Info linku organi zace La 
Strada Česká republika od roku 1996 až do června 2011. P řestože se klientela 
organizace za 15 let existence linky zm ěnila, lidé pracující v otrockých 
podmínkách se v České republice objevují stále. A práv ě jim nabízí La Strada 
služby prost řednictvím nové kampan ě. 

Obchodování s lidmi a závažné formy pracovního vykořisťování bohužel 
zůstávají v řadě případů skryté a bez postihu. „Počty lidí odsouzených za trestný čin 
obchodování s lidmi do prostředí prostituce se každoročně pohybují v řádu jednotek 
či maximálně dvou desítek. Předmětem kritiky i na mezinárodní úrovni je ale zejména 
fakt, že do dnešního dne nebyl v České republice doposud nikdo pravomocně 
odsouzen za zločin obchodování s lidmi za účelem nucené práce či jiných forem 
vykořisťování,“ upozorňuje Petra Kutálková, zástupkyně ředitelky. Nevládní 
organizace však odhadují, že v České republice jsou vykořisťovány řádově stovky 
především cizinců a cizinek. Tito lidé se však pouze obtížně domáhají svých práv                
a mnohdy netuší, že se o to vůbec mohou pokusit. 

Tuto situaci si klade za cíl zlepšit nová kampaň organizace La Strada                 
k 15 letům Info a SOS telefonní linky. „Info a SOS linka La Strada, která nyní nabízí 
možnost bezplatného volání a pravidelných konzultací ve 4 cizích jazycích, je tak 
ještě blíže konkrétním vykořisťovaným lidem, a to nejen v oblasti sexbyznysu, ale               
i v rámci dalších sektorů služeb a zaměstnání,“  sděluje Ina Avramioti, vedoucí Info            
a SOS linky. „Nejčastěji volají lidé, kteří pracovali na stavbách a v úklidových 
službách, k vykořisťování však dochází i v dalších sektorech, např. v lesnictví, 
potravinářském průmyslu nebo sezonních pracích,“ dodává Petra Kutálková.      

Organizace La Strada rozšiřováním služeb Info a SOS linky reaguje na stále 
se měnící potřeby obchodovaných a vykořisťovaných osob. Situace v oblasti 
obchodování s lidmi a tedy i klientela se totiž za patnáct let v mnohém změnila. 
„Impulsem pro zahájení aktivit v oblasti prevence obchodování s lidmi v České 
republice se stala situace po roce 1989, kdy se začaly objevovat první případy 
českých žen obchodovaných za účelem prostituce do tzv. západních zemí,“ 
vzpomíná Petra Kutálková na začátky činnosti organizace. „Projekt La Strada začal 
fungovat v České republice díky iniciativě holandských ženských organizací, které na 
nečekaný příliv Češek reagovaly již v roce 1995,“ dodává. O tři roky později, již jako 
samostatná organizace, La Strada v ČR zřídila první telefonickou linku zaměřenou 
na prevenci obchodování se ženami, jejíž důležitou součástí se stalo poradenství 
před cestou do zahraničí. 

Teprve mnohem později se telefonáty na SOS linku začaly ve větší míře týkat 
případů vykořisťovaných cizinek v České republice. „V současné době tvoří naši 
klientelu jak cizinci a cizinky, kteří byli vykořisťovaní v České republice, tak i např. 
české ženy nucené k prostituci zde či v zahraničí,“ říká Ina Avramioti, vedoucí linky. 
„O čem se ale též málo mluví, jsou případy českých mužů obchodovaných do 
zahraničí. I ti se mohou obrátit na naši linku,“ dodává. 

Praha,  6. 10. 2011  
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Organizace La Strada Česká Republika p řipomíná  
Evropský den proti obchodování s lidmi 

 
 Na 18. října připadá Den proti obchodování s lidmi, který od roku 2007 
vyhlašuje Evropská unie. Počet obchodovaných osob se v rámci EU odhaduje na 
několik stovek tisíc ročně. „Pro obchod s lidmi Česká republika zůstává zemí 
zdrojovou, tranzitní i cílovou. Velkou výzvou stále zůstává zajištění práv samotným 
obchodovaným osobám," říká zástupkyně ředitelky La Strady Petra Kutálková. 

 Z průzkumů Evropské komise vyplývá, že lidé jsou obchodováni především 
za účelem sexuálního a pracovního vykořisťování, nejsou však výjimečné ani případy 
vykořisťování kvůli obchodu s tělesnými orgány. Ženy a děti patří mezi obzvláště 
ohrožené skupiny; podle odhadů ženy a dívky reprezentují 56% obětí nuceného 
pracovního vykořisťování a 98% obětí nuceného sexuálního vykořisťování. Speciální 
skupinu pak představují děti, vykořisťované prostřednictvím nuceného žebrání nebo 
aktivit spojených s drobnými krádežemi.  

Podle organizace La Strada, která letos slaví 15 let činnosti SOS a Info linky 
kampaní „Každá práce má svou cenu,“ jsou obchodem s lidmi v Česku ohroženy jak 
ženy pracující v sexbyznysu, tak i pracovníci a pracovnice zaměstnané v lesnictví, 
stavebnictví, zemědělství, úklidových službách a mnoha dalších oborech. Dle 
nevládních organizací se jedná řádově o stovky lidí ročně. O celkové situaci 
vypovídají také čísla SOS a Info linky organizace La Strada – za dobu činnosti přijala 
6794 telefonátů od obchodovaných a vykořisťovaných osob, zákazníků žen 
nucených k prostituci či lidí, kteří se chtějí vykořisťování vyhnout. O pomoc však stále 
žádá pouze zlomek obchodovaných osob.  

 Účinný boj proti tomuto fenoménu je v Evropě stále během na dlouhou trať, 
přesto je možné, že se během příštího roku EU dočká výraznější změny v přístupu. 
Jisté je, že ke stíhání pachatelů a pachatelek a ochraně obětí trestné činnosti je 
nutný koordinovaný postup v rámci celé unie. „Nestačí však pouze formálně 
naplňovat mezinárodní standardy prevence a boje proti obchodování s lidmi. Důležité 
je uplatňovat možnosti dané legislativou či dalšími opatřeními v praxi,“ říká Petra 
Kutálková. Vlastní praxe však není například v oblasti identifikace obchodovaných 
osob či trestání tohoto jednání optimální. Letos na tuto skutečnost upozornila také 
Zpráva ministerstva zahraničních věcí Spojených států amerických1.  

 „Jedním z účinných nástrojů boje proti obchodu s lidmi a především 
dostupnosti podpory a služeb pro obchodované osoby je SOS a Info linka organizace 
La Strada, která je klientele k dispozici zdarma v několika cizích jazycích (ruštině, 
ukrajinštině, rumunštině a moldavštině),“ připomíná Ina Avramioti, vedoucí SOS                 
a INFO linky. 

Svoji část šance postupně zlepšit podmínky lidí vykořisťovaných a ohrožených 
obchodem s lidmi hraje i veřejnost, například klienti žen pracujících v prostituci, jak 
ukazují následující dva příklady z praxe2:  

Pan Martin byl pravidelným klientem paní Simony, která pracovala v jednom 
z pražských nočních klubů. Navštěvoval ji přibližně jednou měsíčně po dobu téměř           
2 let. Během této doby si k ní vytvořil relativně blízký vztah a neuniklo tedy jeho 
pozornosti, když došlo k výraznější změně v chování paní Simony. Bývala nevyspalá, 
jeho pozornosti neunikly ani podlitiny na těle.  
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Jednoho večera se mu svěřila, že noční klub změnil spolumajitele, který nutí 
v klubu pracující ženy a dívky pracovat za horších podmínek, občas je v rámci 
„služby“ převáží na jiná místa, za mnohdy agresivními klienty. Vedení nočního klubu 
pracovnice více hlídá a omezuje jejich pohyb. Pan Martin se rozhodl pomoci, ale měl 
strach, že by se mohl dostat do přímého konfliktu s majitelem klubu. Od známého 
věděl, že existuje SOS a Info linka organizace La Strada a číslo na linku paní Simoně 
předal. Sociální pracovnice si s ní po úvodním telefonátu dohodly schůzku na 
utajeném místě a začaly její situaci společně řešit.  

Paní Martina pracovala ve firmě, která si najímala úklidovou službu. Čas od 
času se s některými pracovníky a pracovnicemi setkala ve večerních hodinách 
v kanceláři, zejména si pak pamatovala paní Marii z Ukrajiny, se kterou si i přes 
jazykovou bariéru vyměnila pár slov. Jednoho dne, v zimním období, se paní Martina 
minula při odchodu z práce s Marií. Neuniklo jí, že paní Marie je velmi nachlazená            
a zeptala se jí, proč si nevezme volno a nezůstane doma. Ta se zhroutila a v pláči se 
svěřila, že zůstat doma by znamenalo riskovat, že pracovní agentura, se kterou má 
smlouvu, jí nezaplatí za celý měsíc. Navíc se paní Martina dověděla o kolegyni paní 
Marie, již zaměstnavatel za podobný „prohřešek“ na hodinu vyhodil, nezaplatil jí za 
uplynulé období, a ta se pak bez prostředků musela vrátit zpět do své země. Paní 
Martina věděla od svého známého o organizaci La Strada, která nabízí bezplatné 
služby a informace lidem v podobných situacích. Našla tedy na internetu číslo na 
SOS a Info linku organizace, paní Marie na toto číslo zavolala, a ještě toho samého 
večera začaly sociální pracovnice La Strady její situaci řešit. 

 
 
 
1http://strada.cz/index.php/cz/uvodni-stranka/11-ceska-republika-se-snazi-ale-boj-proti-obchodu-s-
lidmi-zde-neni-efektivni-rika-zprava-americkeho-ministerstva-zahranicnich-veci 
2Jména a některé údaje byly s ohledem na ochranu klientely změněny. 

 

Veškeré materiály, týkající se probíhající kampaně „Každá práce má svou cenu,“ 
naleznete na: 
http://www.strada.cz/index.php/cz/kdo-jsme/15-let-sos-a-info-linky 

Pro další informace kontaktujte Petru Kutálkovou, La Strada ČR (731 101 293, 
petrak@strada.cz). 

 

 

Praha, 17. 10. 2011  
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Bezpečné bankovnictví aneb O phishingu, pharmingu a skimm ingu 
 

V rámci projektu Bezpečná mBank, jehož cílem je poskytovat informace                  
v oblastech bezpečného používání internetu, internetového bankovnictví nebo 
platebních karet, mBank informovala o nástrahách, které mohou klienty potkat. 

Phishing 

Tímto pojmem se označují podvodné e-mailové zprávy, které na první pohled 
vypadají, že jsou odeslány přímo z vaší banky. Cílem takových e-mailů je získání 
vašich přihlašovacích údajů k internetovému bankovnictví nebo PIN kódu k platební 
či kreditní kartě a jejich následné zneužití.  

Jak poznám phishingový e-mail? 

• Zpráva se „tváří“ jako by byla odeslána z vaší banky. Toho se snaží docílit 
grafickou podobou e-mailu, zfalšováním adresy odesílatele apod. 

• Zpráva může být psána špatnou češtinou nebo je v angličtině. 

• Text může vypadat například jako informace o neprovedení platby, výzva               
k aktualizaci bezpečnostních údajů, výzkum klientské spokojenosti apod. 

• V textu zprávy je link, který vás má nasměrovat na stránky vaší banky. Ve 
skutečnosti však odkazuje na jiné místo, na podvodné stránky. 

Co dělat, pokud vám takový podez řelý e-mail p řijde?  

• Na zprávu v žádném případě nereagujte, na link neklikejte a zprávu smažte. 

• Pokud jste link otevřeli, hrozí vážné riziko, že citlivé údaje, které jste zadali, 
budou zneužity. Okamžitě proto kontaktujte svou banku a zablokujte si služby 
jako například internetové bankovnictví či platební kartu a požádejte                        
o vygenerování nových přihlašovacích údajů. 

• V internetovém bankovnictví mBank si můžete s okamžitou platností změnit 
PIN ke své debetní a kreditní kartě. 

• Upozorněte na podezřelý e-mail vaši banku. 

Pharming 

Pod pojmem pharming rozumíme využití speciálních počítačových programů, 
které uživatele přesměrují na stránky, které vypadají jako stránky banky, ale ve 
skutečnosti jsou pouze jejich napodobeninou. Takové stránky jsou obvykle                         
k nerozeznání od skutečných stránek banky a ani zkušení uživatelé často nepoznají 
rozdíl. 

Na těchto podvodných stránkách je pak klient požádán o zadání svých 
přihlašovacích hesel. Pokud tak učiní, internetoví kriminálníci se mohou kdykoliv 
přihlásit do jeho internetového bankovnictví a nepozorovaně převést peníze na jiný 
účet. 

Jak takové podezřelé stránky poznat? 

• Internetové bankovnictví se chová nestandardně. 

• Klient je požádán o zadání údajů, které běžně k přihlašování nepotřebuje. 
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Co dělat, pokud máte podez ření, že jste se stali ob ětí pharmingu? 

• Okamžitě se odhlaste z internetového bankovnictví. 

• Neprodleně kontaktujte vaši banku, zablokujte si služby jako například 
internetové bankovnictví či platební kartu a požádejte o vygenerování nových 
přihlašovacích údajů. 

• V internetovém bankovnictví mBank si můžete s okamžitou platností změnit 
PIN ke své debetní a kreditní kartě. 

• Upozorněte na tuto aktivitu vaši banku. 

Skimming 

Jako skimming je označováno kopírování údajů z magnetického proužku 
platebních karet pomocí speciálního kopírovacího zařízení. Toto zařízení může být 
umístěno na bankomat nebo na platební terminál u nepoctivého obchodníka. 

Na bankomaty jsou kopírovací zařízení nejčastěji montována na štěrbinu pro 
vkládání karty. Při zběžném pohledu jsou tato zařízení od zařízení bankomatu téměř 
nerozpoznatelná. Zařízení pro odpozorování PIN kódu bývá umísťováno do horního 
panelu bankomatu (může se jednat o kameru či mobilní telefon). V některých 
případech bývá používána i falešná klávesnice, která je připevněna na originální 
klávesnici bankomatu. 

Jak p ředejít zkopírování karty? 

• Mějte svou kartu neustále pod dohledem. 

• Při výběru z bankomatu věnujte zvýšenou pozornost místu, kde výběr 
provádíte. Důkladně si bankomat prohlédněte, zda na něm nejsou provedeny 
viditelné změny nebo úpravy. 

• Při zadávání PIN kódu důkladně zakryjte klávesnici. 

Co dělat, pokud máte podez ření, že je na bankomatu instalováno skimmovací 
zařízení? 

• Pokud máte podezření, že je bankomat poškozený, nikdy do něj nevkládejte 
kartu. 

• Neprodleně informujete Policii ČR a provozovatele bankomatu.  

 

Zdroj informací: webové stránky bank, autor: Kamila Ondráčková 

 

 

 

Zdroj: www.ekomail.cz 
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ČNB: Počet padělaných bankovek a mincí meziro čně klesl 
 

V Česku bylo letos během tří čtvrtletí zadrženo 4816 padělaných                             
a pozměněných bankovek a mincí. V meziročním srovnání jde o pokles, když ve 
stejném období loni bylo zadrženo 5298 padělků. Údaje zveřejnila Česká národní 
banka na internetu. 

Nejvíce padělků mincí a bankovek bylo v českých korunách, celkem 3618. 
Jejich počet ve srovnání se stejným obdobím loni klesl o 372. Počet padělků 
v dolarech naopak stoupl, a to meziročně o 66 na 636 kusů. Padělků v eurech 
v meziročním srovnání ubylo z loňských 662 kusů na 539.  

Vedle padělků zadržela centrální banka za tři čtvrtletí 609 napodobenin, za 
stejné období loni to bylo 2501. Napodobeniny jsou většinou na rozdíl od padělků 
vyrobeny za jiným účelem než udáním do oběhu. Jde například o filmové rekvizity, 
učební pomůcky nebo reklamní předměty.  

Za celý loňský rok bylo v Česku zadrženo 6529 kusů padělaných                            
a pozměněných bankovek a mincí všech měn, což je meziroční pokles o šest 
procent. Téměř 5000 z toho tvořily české bankovky a mince, nejčastěji padělaná byla 
pětisetkoruna. Čtvrtletí statistika ČNB přesné hodnoty padělaných bankovek a mincí 
neobsahuje. 

 
 
 

Zdroj: ČTK,  6.11.2011 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



                                                                                                                                                                  35                                         

MINISTERSTVO VNITRA – odbor prevence kriminality, ředitelka Mgr. Jitka GJURI ČOVÁ 
kontakt: Nad Štolou 3, Praha 7, 170 34 
Mgr. Květa Dočkalová – 974 832 803 

e-mail: media@mvcr.cz, http://www.mvcr.cz  
 

Stále více d ětí dělá dluhy, nejmladšímu je dev ět 
 

V Česku narůstá počet dětí a nezletilých, kteří už dluží tisíce korun. 
Nechávají se zlákat obchodními nabídkami cílenými na nezletilé, využívají je, ale 
pak neplatí. A tak sotva vstoupí do dospělosti, už za dveřmi stojí věřitelé. 

Dlužníci do osmnácti let nyní tvoří sice zhruba „jen“ čtyři procenta                          
z celkového počtu lidí neplnících včas své závazky, jenže meziročně je to skokový 
nárůst o více než dvě stě procent a celkově se jedná o tisíce osob. Vyplývá to                  
z analýzy, kterou pro Právo vypracovala inkasní společnost M.B.A. Finance. 
Nejmladšímu dlužníkovi, evidovanému u této firmy, která spravuje největší počet 
pohledávek za fyzickými osobami u nás, je pouhých devět let. 

„K největšímu nárůstu pohledávek za mladistvými patří jednoznačně účty za 
mobilní telefony a jízda bez platné jízdenky v prostředcích hromadné dopravy. 
Mobilní operátoři i dopravní podniky nabízí různé varianty zvýhodněných tarifních 
programů pro mladistvé a studenty, a právě tato skupina se v poslední době stále 
častěji objevuje v předávaných případech k vymáhání,“ sdělil Právu Radek Pospíšil                    
z M.B.A. Finance.Navíc dluhy za dětmi často dospějí až do soudem posvěcené 
exekuce, kdy celkové náklady již výrazně převyšují samotný dluh. Exekuce sice 
nemůže přímo na nezletilé, ale věřitelé si počkají na dosažení plnoletosti. Mnozí 
hříšníci spoléhají na to, že dluh je po třech letech tzv. soudně promlčen, jenže i poté 
ho lze vymáhat, neboť pohledávka jako taková tím nezanikne. 

Právní odpov ědnost platí i u nezletilých 

Nezletilí mají totiž ze zákona už způsobilost k právním úkonům, které jsou 
svou povahou přiměřené rozumové vyspělosti odpovídající jejich věku. A do toho 
placení za mobil nebo koupení jízdenky patří. „Z našich zkušeností vyplývá, že soud 
jednoduché právní úkony nezletilých akceptuje,“ potvrdil právník Peter Beňo                        
z advokátní kanceláře JUDr. Michala Bendy. 

„Vždy posíláme několik upomínek na jméno dítěte i rodiče a snažíme se, aby 
dluh byl uhrazen hned v počáteční fázi bez zbytečných soudních a exekučních 
nákladů. Jenže v 87 procentech případech zůstanou upomínky bez odezvy,“ dodala 
Jana Tatýrková z M.B.A. Finance. 

Exekuce na v ěci dětí v rodinách dlužník ů 

Co se týče výkonu exekuce, tak dokud je dlužník nezletilý, na jeho věci by 
exekuce sáhnout neměla, a to i když třeba bydlí u rodičů nebo příbuzných, na něž 
byla exekuce soudem uvalena. Jenže, jak na místě prokázat, že třeba počítač za 
několik tisíc není ve vlastnictví otce-dlužníka, ale jeho syna? Obtížně. 

Na otázku Práva, jak se může exekuce přímo dotknout věcí, které jsou zjevně 
dětí v rodině dlužníka (počítač, hry, kolo, lyže), reagovala mluvčí ministerstva 
spravedlnosti Tereza Palečková stručně: „Movité věci, které povinnému nepatří,                 
a toto je na místě nepochybně prokázáno, nelze sepsat. Zpravidla je nutno trvat na 
písemných důkazech. Připomínám, že povinný (dlužník) nemusí mít své věci 
umístěny jen v místě trvalého bydliště. Exekutor je oprávněn provést soupis movitých 
věcí všude, kde se povinný zdržuje.“ „Co se týče věcí dětí, jako je počítač, či kolo, tak 
obecně řečeno je zabavit nelze, ale je to samozřejmě v obecné rovině,“ řekl k tomu 
Právu advokát František Koranda. 

Zdroj: www.novinky.cz, Jindřich Ginter, Právo, 19.10 2011  
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BÝT VIDĚT 2011! 
DČCE vítězem hlavní ceny za nejlepší integrovanou komunikaci  

 
V soutěži BÝT VIDĚT! vyhlašované Fórem dárců získala Diakonie ČCE dne 

12. 10. při slavnostním vyhlášení v budově PricewaterhouseCoopers z rukou 
Tomáše Jindříška hlavní cenu v kategorii Nejlepší integrovaná komunikace. Cena 
byla udělena za probíhající sociální kampaň Otevřeno seniorům 
www.OtevrenoSeniorum.cz.  

 
Aktivní a spokojené stárnutí. Realita nebo fikce…  

Je náš dnešní postoj ke stáří vskutku nadobro odcizený? Dokážeme ještě 
starším lidem naslouchat a vycházet vstříc, jak by si zasloužili? Kampaň se snaží 
vyvolat diskusi nad nejčastěji tradovanými omyly, stereotypy a předsudky, jež  
společnost vůči seniorům zaujímá…  

Dlouhodobá kampaň OtevrenoSeniorum.cz odstartovala v předvečer 
Evropského roku seniorů 2012 a je věnovaná tématu znevýhodnění starších lidí ve 
společnosti. Veřejnosti se postupně představuje cestou velkoplošné reklamy na 
telefonních budkách a dále v novinách a magazínech s podporou významných 
mediálních skupin. Až do konce roku se plakáty se sloganem „DNEŠNÍ TABU SE 
JMENUJE STÁŘÍ“ objevují ve většině krajských měst v počtu přes 400 exemplářů.  

Proč právě senio ři? Stá ří nám může dát víc, než si myslíme…  

Cílem veřejně prospěšného reklamního sdělení je důsledná změna pohledu 
veřejnosti na seniory. Zdravě kontroverzní ladění celého mixu podpořil i hraný klip               
s poselstvím „STÁŘÍ NÁM MŮŽE DÁT VÍC…“ vysílaný Českou televizí a sítí multikin 
CineStar.  

Kampaň zdůrazňuje, že stáří a stárnutí má svoji nezastupitelnou kvalitu                  
a cenu. Senioři představují zároveň nejpočetnější skupinu klientů, o něž Diakonie 
pečuje ve střediscích po celé republice. Odborným garantem kampaně je socioložka 
Lucie Vidovičová (www.ageismus.cz).  

 
O nás. Diakonie ČCE  
DČCE je druhou největší nestátní organizací poskytující sociální služby a občanskou 
pomoc v ČR. Poskytuje pomoc a podporu ve více než 41 střediscích a speciálních 
školách po celé republice. Diakonie denn ě pomáhá v p římé péči tisíc ům klient ů 
ve složitých životních situacích – od rané péče, pomoci rodinám s dětmi                            
s postižením, přes provoz nízkoprahů, azylových domů, občanských poraden apod. 
až po četná seniorská zařízení či hospic pro umírající. Péče a podpora poskytovaná 
v zařízeních DČCE směřuje k tomu, aby klienti mohli žít v co největší míře svým 
běžným a důstojným způsobem života.  
 
 
Kontakt – public relations  
Mgr. Vendula Kodetová, PR senior, m: 739 244 788, e: kodetova@diakonie.cz  
www.OtevrenoSeniorum.cz 
 
Praha, 13. 10. 2011 
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Senio ři za volantem nejsou postrach. 
Jsou častěji ob ětí než viníkem nehod. 

 
I když většina řidičů střední a mladší generace s obavou sleduje auto, za jehož 

volantem sedí senior, ve skutečnosti důchodci většinu vážných dopravních nehod 
nezaviní, a jsou naopak často obětí jiných neopatrných motoristů. Vyplývá to                      
z analýzy nehodovosti, kterou Právu poskytla pojišťovna Allianz. 

„Senioři nejsou pro dopravu velkým rizikem. Na silnicích jsou více opatrní než 
jiné věkové kategorie. Z našich statistik vyplývá, že senioři byli loni v 1539 případech, 
které jsme likvidovali, v roli poškozených a pouze v 794 případech jako jejich viníci,“ 
řekl Právu Václav Bálek z Allianz. Přestože se počet zemřelých při dopravních 
nehodách u nás v posledních letech snižuje, z celkového počtu 753 loni usmrcených 
osob na silnicích bylo nejvíce ve věkové kategorii nad 64 let. 

Důchodci usmrceni p ři čtvrtin ě nehod  

„Důchodci často doplácejí i na to, že jezdí velice opatrně. Mnohem hůře se 
vyrovnávají se stále se zrychlující dopravou, agresivní jízdou mladších a kvůli horší 
reakci se stávají oběťmi nehod,“ tvrdí vedoucí týmu likvidace škod z pojištění vozidel 
Allianz Richard Hruška.  

Ve vyspělých evropských zemích v současnosti představují podle závěrů 
německé centrály Allianz senioři dokonce čtvrtinu všech obětí dopravních nehod. 
Tato zjištění jsou přitom o to podstatnější, že celá evropská populace výrazně stárne 
a počet důchodců za volantem se rok od roku zvyšuje. 

Potvrzují to i data za celou EU, která zveřejnil BESIP. V roce 2008 bylo ve 
třinácti zemích Unie usmrceno celkem 18 900 účastníků silničního provozu, přičemž 
v hlavní věkové skupině 25 až 64 let to bylo 9986 lidí (53,8 %), mladých ve věku             
15 až 24 let zahynulo 4374 (23,1 %) a seniorů nad 64 let 3933, tedy přes dvacet 
procent. 

Zkušenosti a opatrnost kompenzují horší smysly  

Odborníci se už léta zabývají tím, jestli by senioři neměli podléhat ještě 
nějakému zvláštnímu přezkušování, chtějí-li dál řídit. Přičemž po šedesátce stejně 
musejí chodit na povinné zdravotní prohlídky. Ukazuje se však, že o co se jim 
zhoršují smysly, o to více mají zkušeností a schopnosti předvídat situace na silnicích. 
„Studie trvající několik desetiletí ukázaly, že věk nemá významný vztah k míře 
dopravní nehodovosti. Dokonce špatný zrak, nejčastější potíže starších řidičů, se 
promítl do závěru, že má jen nevýznamný vztah k nehodovosti starších řidičů,“ 
napsal na serveru specializovaném na nehodovost Jan Weinberger z brněnského 
Centra dopravního výzkumu. 

Seniorům se po dopravních nehodách většinou neplatí žádné vysoké částky 
za ztrátu na výdělku, protože většina z nich již není v pracovním poměru, ani za 
ztížení společenského uplatnění. „U seniorů však mnohem častěji než u ostatních 
věkových kategorií evidujeme náklady spojené s léčením. A samozřejmě také za léky 
či činnosti a služby, které po úrazu už nemohou vykonávat sami. Nejběžnější jsou 
úhrady poplatků za domy s pečovatelskou službou nebo za domácí servis 
ošetřovatelek,“ uvedla Dana Strmisková z likvidace škod na zdraví Allianz. 

Zdroj: www.novinky.cz, Jindřich Ginter, Právo 3. října 2011 
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Nová droga fentanyl v Ostrav ě 

postupn ě z trhu vytla čuje heroin 
 

Nová droga fentanyl, která se v poslední době objevila v Česku, na území 
Ostravy postupně z trhu vytlačuje heroin. ČTK to řekl kriminalista, který se v krajském 
městě drogovou problematikou zabývá.  

Uživatelů této syntetické látky podle něj přibývá velmi rychle, především kvůli 
zaručenému účinku. Fentanyl se vyrábí z léků dostupných na zahraničním trhu. 
„Fentanyl je syntetickou náhražkou heroinu. Jeho uživatelé v hojném počtu nyní 
sahají po této nové látce. Hlavním důvodem je to, že heroin se různě ředil, a kupující 
nikdy neměl jistotu, co si vlastně pořídil,“ řekl ČTK policista, který nechtěl zveřejnit 
své jméno. Podle něj tyto obavy u fentanylu odpadají. „Účinek je zaručený, a proto je 
nová droga i vyhledávanější,“ dodal.  

Nový typ opiátu se šíří celou zemí. V Ostravě ale nejrychleji. Podle policistů je 
to především tím, že tam je vysoký počet uživatelů heroinu. „Ten je oblíbený 
především mezi narkomany z řad romské populace. Ti nyní hojně přecházejí na 
fentanyl,“ řekl policista s tím, že mnohem častěji ale hrozí předávkování. „Nová droga 
je mnohem silnější než přírodní heroin,“ řekl. 
 
 
Zdroj: ČTK,  3.10.2011 
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Vybrali jsme pro vás – ze zahrani čí:  
 

Sasko zaznamenalo dramatický nár ůst pašování drog z Česka 
 

Německá spolková země Sasko zaznamenala v posledních měsících 
dramatický nárůst pašování drog z České republiky. Saská celní správa upozornila, 
že jen za poslední čtvrtletí zadržela 67 lidí, kteří převáželi hlavně syntetické drogy, 
jako je v Německu populární Crystal Speed, v česku známý jako pervitin. To je téměř 
dvakrát víc než za celý loňský rok. 

 „Nárůst pozorujeme od začátku roku,“ řekla vydání regionálního deníku 
Sächsische Zeitung mluvčí zemské celní správy Heike Wilschdorfová. V letošním 
druhém čtvrtletí to bylo 33 případů, v následujících třech měsících se pak jejich počet 
zdvojnásobil. Za celý rok 2010 jich saští celníci zaregistrovali „jen“ 36. Podle 
Wilschdorfové se většinou jedná o Němce, kteří si drogu pořídí v českém pohraničí        
a pak se s ní vracejí do vlasti. 

 
Zdroj: ČTK, 21.10.2011 
 
 
Do Německa p řišla  nová ruská droga krokodýl se smrtícím ú činkem 
 

Nová droga s devastujícími účinky dorazila podle místních úřadů do Německa. 
Říká se jí krokodýl, míchá se v Rusku a prodává jako náhražka heroinu. Ale až po 
její aplikaci uživatelé zjistí, že si vpíchli substanci s extrémně škodlivými účinky na 
kůži a kosti, napsal německý list Die Welt.  

Kodein, benzin, ředidlo na barvy, kyselina chlorovodíková a červený fosfor - to 
jsou složky krokodýlu, o němž se předpokládá, že se nyní dostal do západní Evropy. 
Z Německa už jsou hlášeny případy drastického poškození kůže a měkkých tkání 
mezi uživateli této drogy.  

Mnozí uživatelé podle německých expertů vůbec netuší, co droga obsahuje.  
V Rusku se dají léky na kašel a bolesti hlavy obsahující kodein koupit bez lékařského 
předpisu, a tak si uživatelé mohou drogu míchat sami. Ruský název krokodýl patrně 
vznikl z infekce kolem míst vpichu, kde kůže zezelená a odumírá. Její užívání se 
v Rusku šíří, protože je levná. Jedna dávka stojí jen zhruba pět eur (asi 125 korun), 
zatímco dávka heroinu přijde na desetkrát tolik; výsledná euforie je ale obdobná jako 
po aplikaci heroinu. Mnozí uživatelé heroinu, kteří si tuto drogu už nemohou dovolit, 
přecházejí na krokodýla, přestože jeho účinky trvají necelé dvě hodiny.  

Experti předpokládají, že vzhledem k nemožnosti koupit v Německu kodein 
bez předpisu je droga vyráběna v Rusku a pak přepravována po obvyklých 
pašeráckých cestách - Varšava, Berlín, Hannover - do zbytku Německa, kde se 
prodává jako heroin. Protože bezprostřední účinky heroinu jsou podobné, mnozí 
uživatelé mohou krokodýla brát dva až tři týdny, než si všimnou nebezpečných 
vedlejších účinků a dojde jim, že to, co jim bylo prodáno, je něco jiného než heroin. 

 
Zdroj: ČTK, 20.10.2011 
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Hříchy ze stát ů EU v Česku utajit nep ůjde 

 
Senát schválil novelu zákona, podle níž Češi odsouzení jinde v EU                

o tom doma dostanou zápis do rejstříku trestů. Přijatá novela, kterou ještě musí 
podepsat prezident, také zvyšuje poplatek za výpis z rejstříku o 50 na 100 korun.  

Češi budou mít podle novely v rejstříku uvedeny informace o tom, zda byli 
odsouzeni v jiném členském státě EU. V případě, že by šlo o trestní řízení, budou 
úřady na toto odsouzení pohlížet, jako by šlo o verdikt českého soudu. Výjimkou 
budou pouze prohřešky, které nejsou v ČR trestným činem.  

„Jsem hluboce přesvědčen o výrazném přínosu (normy) v oblasti postihu 
trestné činnosti, která je páchána na celém území EU jak občany jednotlivých 
členských států EU, tak…osobami, které jsou občany třetích zemí,“ řekl senátorům 
ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil (ODS).  

Novela vychází z evropské směrnice. Sjednocuje nakládání s informacemi 
zaznamenanými v rejstříku trestů. Nyní se vyměňují informace jednotlivě, nově to 
bude automaticky. Povede to ke zrychlení a zlevnění procesu.  

Do rejstříku bude mít podle předlohy nově přístup vězeňská služba. Novela 
dále upravuje zkušební dobu při podmíněném propuštění lidí z vězení.  

 

 

Zdroj: www.ekomail.cz, E 15, 27.10.2011   
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Švýcarsko už není nejbezpe čnější zemí, kriminalita vzrostla 

 
Švýcarsko už není nejbezpečnější zemí světa, kriminalita v něm v posledních 

letech stále vzrůstala a v současnosti je již na evropském průměru. Svůj podíl na tom 
má i globalizace světa. Přesto důvěra Švýcarů ve svou policii neklesá. Vyplývá to ze 
studie kriminologického ústavu univerzity v Curychu, jejíž výsledky přinesla švýcarská 
média.  

„Mýtus o Švýcarsku jako nejbezpečnější zemi na světě se přežil,“ prohlásil 
vedoucí studie Martin Killias podle agentury AFP. Od roku 2004 je v alpské 
konfederaci na trvalém vzestupu zejména počet vloupání, ale také zločinů s použitím 
násilí a hrozeb. V množství vloupání a krádeží už Švýcarsko podle statistik dosáhlo 
průměru Evropské unie, ačkoli v roce 1988 ještě tato oblast kriminality byla v zemi 
nejnižší na kontinentě.  

V roce 2004, kdy se poprvé uskutečnil průzkum nynějšího typu založený i na 
výpovědích a pocitech odpovídajícího vzorku občanů, uvedlo 5,1 procenta 
dotázaných, že za uplynulých pět let byli obětí krádeže nebo loupeže. Letošní 
průzkum toto procento posunul na 7,1 procenta.  

Daný nárůst je považován za důsledek stále větší organizovanosti zločinu                 
a jeho zmezinárodnění. Do Švýcarska si chodí „působit“ stále více zahraničních 
gangsterů, což v nynější globalizaci není překvapivé. „Kdybych byl členem gangu ve 
francouzském Lyonu (ležícím blízko Švýcarska), taky bych si bez váhání vybral za cíl 
třeba Ženevu,“ řekl Killias.  

Na růstu kriminality ve Švýcarsku má podle některých názorů i příliš mírný 
postih dopadených zločinců. Zloděj přistižený při činu má jen malou 
pravděpodobnost, že skončí ve vyšetřovací vazbě. Švýcarské trestní právo bylo totiž 
nedávno kvůli úsporám novelizováno tak, aby věznice „nebyly přeplňovány,“ 
upozornil Killias.  

 

 

Zdroj: www.ekomail.cz, 31.8.2011 
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Ruské a čínské firmy nejvíce uplácejí 

Ruské a čínské firmy podle Transparency International (TI) neváhají prosadit 
se v zahraničí pomocí úplatků. V průzkumu mezi třemi tisícovkami obchodníků 
skončily nejhůře z 28 zemí. Společnosti z těchto států přitom do svých zahraničních 
operací loni investovaly 120 miliard dolarů. Nejlépe dopadly Nizozemsko                          
a Švýcarsko.  

Šéfka ruské pobočky protikorupční organizace Jelena Panfilovová považuje 
situaci ve své zemi za obzvlášť odstrašivou. „Bohužel v ruském veřejném                       
a obchodním životě neexistují žádné ostrůvky poctivosti,“ konstatovala.  

Některé další velké rozvíjející se ekonomiky si přitom nevedly zdaleka tak 
špatně. Kupříkladu Brazílie skončila v polovině pole před čtyřlístkem Itálie, Malajsie, 
Hong Kong a Jižní Afrika, kterým připadla patnáctá až osmnáctá příčka.  

Organizace celkově nezaznamenala žádné zlepšení. „Vzhledem ke vzrůstající 
působnosti těchto zemí v globálním byznysu bude mít úplatkářství a korupce zřejmě 
podstatný vliv na společnosti, ve kterých operují, a na schopnost firem čestně na 
těchto trzích soutěžit,“ uvedlo TI v prohlášení.  

Úplatky se přitom nejčastěji používají jako prostředku k zajištění vítězství                
v případě veřejných zakázek. Organizace tvrdí, že veřejné kontrakty jsou obzvlášť 
dobrým polem pro korupci, protože jsou obvykle rozsáhlé a často se na nich podílí 
mnoho subdodavatelů.  

Špatně dopadl také těžební průmysl, na kterém se ruské a čínské firmy 
významně podílejí. Naopak nejméně zkorumpované je podle TI zemědělství.  

Vzestupné pořadí zemí podle míry korupce, s níž se v zahraničí prosazují jejich firmy 

1. Nizozemsko, Švýcarsko 
3. Belgie 
4. Německo, Japonsko 
6. Austrálie, Kanada 
8. Singapur, Británie 
10. USA 
11. Francie, Španělsko 
13. Jižní Korea 
14. Brazílie 
15. Hong Kong, Itálie, Malajsie, Jižní Afrika 
19. Indie, Turecko, Tchaj-wan 
22. Saúdská Arábie 
23. Argentina, Spojené arabské emiráty 
25. Indonésie 
26. Mexiko 
27. Čína 
28. Rusko  

 

Zdroj: www.ekomail.cz, 2.11.2011 

 


